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W przededniu Świąt Zmartwychwstania Pańskiego 
Redakcja i Wydawca Tygodnika Nowodworskiego 

pragną z całego serca złożyć Wam najserdeczniejsze i najgłębsze życzenia. 
Niech radość płynąca ze Zmartwychwstania Chrystusa 

napełni Wasze serca prawdziwym pokojem, mocą i nadzieją. 
Niech ten święty czas będzie dla Was i Waszych rodzin 

okazją do odnowienia wiary, umocnienia więzi rodzinnych 
i powrotu do korzeni, z których wyrasta 

nasza katolicka i polska tożsamość.

Życzymy Wam, aby łaska Zmartwychwstałego Pana 
towarzyszyła Wam na co dzień – w zdrowiu, w pracy, 

w trudnych decyzjach i w codziennym świadczeniu o prawdzie.
Niech Wasze domy będą pełne miłości, wzajemnego szacunku i modlitwy, 

a serca – otwarte na potrzebujących i wierne tradycji, 
którą otrzymaliśmy od przodków.

Niech Chrystus Zmartwychwstały, który zwyciężył śmierć i grzech, 
obdarzy Was wszystkich obfitością błogosławieństw, 

pokojem ducha i siłą do obrony dobra w naszym lokalnym świecie.

Alleluja! Chrystus Zmartwychwstał! Prawdziwie Zmartwychwstał!

Osiedle z pól i parafia z uporu

REKLAMA

– STR. 20

Pan Zmartwychwstał!
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Wierni, pozostając godni 
starożytnej liturgii, wiedzą, że 
tego dnia Kościół nie obchodzi 
„święta”, lecz wchodzi w sam 
środek dramatu Odkupienia – 
triumf miłości, który prowa-
dzi prosto na Krzyż.

Podczas Ostatniej Wie-
czerzy Chrystus wziął chleb, 
pobłogosławił, połamał i dał 
uczniom, mówiąc: „Bierzcie 
i jedzcie, to jest Ciało moje”. 
Podobnie uczynił z kielichem: 
„Pijcie z niego wszyscy, bo 
to jest Krew moja Nowego 
i Wiecznego Testamentu, 
która za was i za wielu bę-
dzie wylana na odpuszczenie 
grzechów”. Te słowa nie są 
symbolem ani wspomnieniem 
– są aktem ustanowienia real-
nej, substancjalnej obecności 
Chrystusa pod postaciami 
chleba i wina. W tradycyjnej 
doktrynie katolickiej Eucha-
rystia jest jednocześnie Ofiarą 
i Pokarmem: tą samą Ofiarą, 
która dokonała się na Kalwa-
rii, lecz uobecnioną w sposób 
bezkrwawy na ołtarzu.

Wielki Czwartek ukazu-
je, że Msza Święta nie jest 

„wspólnym posiłkiem” ani 
„ucztą braterską”, lecz praw-
dziwą, realną Ofiarą Nowego 
Przymierza. Kapłan, działając 
„in persona Christi”, powtarza 
te same słowa, które wypo-
wiedział Zbawiciel. Dlatego 
w tradycji katolickiej tak wiel-
ką wagę przywiązuje się do 
godności Mszy, czystości ob-
rzędów i wierności rubrykom 
– bo to nie jest „uroczystość 
wspólnoty”, lecz uobecnienie 
Krzyża.

Tego samego wieczoru 
Chrystus ustanowił kapłań-
stwo. Słowa „To czyńcie na mo-
ją pamiątkę” skierowane były 
nie do wszystkich obecnych, 
lecz wyłącznie do apostołów. 
W ten sposób Pan dał im moc 
konsekrowania chleba i wina, 
przeistaczania ich w swoje 
Ciało i Krew. Kapłaństwo nie 
jest „służbą społeczną” ani 
„animacją wspólnoty” – jest 
uczestnictwem w kapłaństwie 
Chrystusa, który jest jedy-
nym i wiecznym Kapłanem. 
Kapłan tradycyjny wie, że 
stoi „między ołtarzem a lu-
dem” jako mediator, a nie jako 

„facylitator” czy „animator”.
W rycie trydenckim Msza 

Krzyżma, odprawiana rano 
przez biskupa, jest pięknym 
świadectwem tej rzeczywi-
stości. Biskup poświęca oleje, 
które przez cały rok będą uży-
wane do chrztu, bierzmowania, 
święceń kapłańskich i namasz-
czenia chorych – wszystkie te 
sakramenty są ściśle związane 
z kapłaństwem Chrystusa.

Mandatum – pokora Króla 
Podczas Ostatniej Wieczerzy 
Chrystus umył nogi aposto-
łom. Gest ten nie był jedynie 
symbolicznym „przykładem 
służby” – był manifestacją 
boskiej pokory. Król niebios 
klęka przed swoimi sługami. 
W tradycyjnej liturgii Man-
datum (umycie nóg) jest ce-
lebrowane z wielką powagą: 
biskup lub kapłan w fioleto-
wej kapie klęka przed dwuna-
stoma mężczyznami, często 
wybranymi spośród wiernych, 
i obmywa im stopy. To nie jest 
„teatr równości”, lecz przypo-
mnienie, że prawdziwa władza 
w Kościele jest służbą, a nie 
panowaniem.

W tradycji katolickiej ten 
gest ma głęboki sens: kapłan 
ma służyć duszom, ale nigdy 
nie może zrezygnować z swo-
jej godności kapłańskiej. Po-
kora nie oznacza egalitaryzmu 
– oznacza posłuszeństwo wo-
bec woli Bożej.

Wieczorna Msza Wieczerzy 
Pańskiej jest ostatnią Mszą 
przed Wielką Sobotą. Po niej 
ołtarz jest obnażany, taberna-
kulum puste, a Najświętszy 
Sakrament przenoszony do 
Grobu Pańskiego. Wierni za-
czynają czuwanie – to godzina, 
w której Kościół towarzyszy 

Chrystusowi w Ogrójcu. 
W tradycji katolickiej Wielki 
Czwartek nie kończy się na 
„uroczystej Mszy”, lecz pro-
wadzi prosto do adoracji i mil-
czenia. To czas, w którym du-
sza ma stanąć twarzą w twarz 
z cierpiącym Zbawicielem.

Dla każdego wiernego kato-
lika Wielki Czwartek jest we-
zwaniem do większej miłości 
ku Eucharystii i kapłanom. To 
dzień, w którym Chrystus mó-
wi: „Miłujcie się wzajemnie, 
jak Ja was umiłowałem”. Nie 
jest to miłość sentymental-
na, lecz ofiarna – taka, która 

gotowa jest oddać życie za bra-
ci. W czasach, gdy wielu chce 
zredukować Wielki Tydzień 
do „rodzinnego świętowania”, 
tradycja katolicka przypomi-
na: Wielki Czwartek to godzi-
na, w której Kościół rodzi się 
z boku Chrystusa – z Euchary-
stii i Kapłaństwa.

Niech więc w tym Wielkim 
Tygodniu nasze serca będą 
bardziej skupione na taber-
nakulum, bardziej wdzięczne 
kapłanom i bardziej goto-
we do ofiary. Bo tylko przez 
Krzyż prowadzi droga do 
Zmartwychwstania.

Godzina, w której Chrystus 
ustanowił Ofiarę i Kapłaństwo
Wielki Czwartek jest jednym z najświętszych i najbardziej tajemniczych dni w całym roku liturgicznym. W tradycji katolickiej nie jest to 
jedynie wspomnienie Ostatniej Wieczerzy, lecz rzeczywiste przeżycie chwili, w której Pan Jezus ustanowił Najświętszy Sakrament jako 
O�arę i Pokarm oraz powołał apostołów do kapłaństwa

Wszystko, co dzieje się tego 
dnia, ma jeden cel: postawić 
nas pod Krzyżem. Liturgia 
Męki Pańskiej zaczyna się od 
uroczystego czytania Męki 
według św. Jana – najgłębsze-
go i najbardziej dramatycznego 
opisu Męki w Piśmie Świętym. 
Wierni słuchają w skupieniu, 

klęcząc przy słowach „Et inc-
linato capite tradidit spiritum” 
– „A schyliwszy głowę, oddał 
ducha”.

Następnie następuje cen-
tralny moment – odsłonięcie 
i adoracja Krzyża. Kapłan 
zdejmuje welon z Krzy-
ża, ukazując go stopniowo, 

a wierni podchodzą kolej-
no, aby uklęknąć i ucałować 
rany Zbawiciela. To nie jest 
symbol – to rzeczywiste 
oddanie czci Krzyżowi, na 
którym dokonało się Odku-
pienie. W tradycji katolickiej 
Krzyż nie jest ozdobą ani 
wspomnieniem – jest tronem 

Chrystusa-Króla, narzę-
dziem zwycięstwa i źródłem 
wszelkiej łaski.

Po adoracji Krzyża wierni 
przyjmują Komunię Świę-
tą z Hostii konsekrowanych 

poprzedniego dnia. Jest to Ko-
munia na znak jedności z ofia-
rą Chrystusa, ale bez sprawo-
wania Mszy – Kościół w tym 
dniu milczy, bo Oblubieniec 
jest martwy.

Wielki Piątek to dzień 
ścisłego postu i całkowitej 
wstrzemięźliwości od pokar-
mów mięsnych dla wszystkich 
od 18. do rozpoczęcia 60. roku 
życia. Tradycyjny katolik trak-
tuje ten post bardzo poważnie 
– jeden posiłek do syta i dwa 
lekkie, bez mięsa. To nie jest 
„sugestia duszpasterska”, lecz 
prawo Kościoła, które ma po-
móc duszy wejść w tajemnicę 
Krzyża.

O Crux, ave, spes unica!

Umarł, abyśmy my żyć mogli
Wielki Piątek jest najświętszym i najbardziej bolesnym dniem w całym roku 
liturgicznym. Kościół nie sprawuje tego dnia Mszy Świętej – ołtarz pozostaje obnażony, 
tabernakulum puste, a wierni wchodzą w milczenie i żałobę. To nie jest „święto 
pamięci”, lecz rzeczywiste uczestnictwo w Męce Pańskiej. W liturgii rzymskiej Wielki 
Piątek ukazuje nam najczystszą prawdę: Bóg umarł dla nas, abyśmy my mogli żyć

Centralnym momentem jest 
Exsultet – najpiękniejsza pieśń 
Kościoła, w której diakon gło-
si radość Zmartwychwstania, 

nazywając noc paschalną „nocą 
błogosławioną”, w której „niebo 
łączy się z ziemią, a sprawy bo-
skie z ludzkimi”. Po Exsultecie 

następuje szereg czytań ze Sta-
rego Testamentu, które ukazują 
historię zbawienia: od stworze-
nia świata, przez przejście przez 

Morze Czerwone, aż po proroc-
twa o Mesjaszu.

Na koniec celebruje się 
Mszę rezurekcyjną – pierw-
szą Mszę Zmartwychwstania, 
podczas której po raz pierw-
szy od Wielkiego Czwartku 
śpiewa się Alleluja.

Wielka Sobota uczy nas, 
że między śmiercią a zmar-
twychwstaniem nie ma pustki. 
Chrystus zstąpił do otchłani, 
aby wyzwolić sprawiedliwych 
Starego Testamentu. Jest to 
dzień nadziei w ciemności: 

Kościół, jak Maryja i ko-
biety pod Krzyżem, trwa 

w wierności przy Grobie, nie 
tracąc ufności.

Od ognia do światła
Wielka Sobota ma charakter nocnego czuwania. Późnym wieczorem odprawia się 
uroczystą Wigilię Paschalną, która jest szczytem całego roku liturgicznego. Zaczyna 
się od poświęcenia nowego ognia – symbolu Chrystusa Zmartwychwstałego, który 
jest „światłością świata”. Następnie kapłan wnosi do ciemnego kościoła paschał 
– wielką świecę symbolizującą Zmartwychwstałego Chrystusa – i śpiewa potrójne 
„Lumen Christi”

Triduum Paschalne
Przed nami najważniejsze dni w roku.
Omawiamy po kolei czas, który prowadzi do Zbawienia
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27 III 2026 r. uczniowie 
Szkoły Podstawowej 
im. Fryderyka Chopina 
w Wojszczycach wzięli 
udział w gminnym 
etapie konkursu 
recytatorskiego 
„Warszawska Syrenka”. 
Przesłuchania odbyły 
się w Gminnym Ośrodku 
Kultury w Zakroczymiu. 
Występy przyniosły 
wyróżnienia i miejsca 
na podium

Konkurs stanowił prze-
strzeń prezentacji umiejętno-
ści recytatorskich oraz pracy 
z językiem polskim. Ucznio-
wie z Wojszczyc zaprezen-
towali przygotowane utwory 
przed jury i publicznością.

W kategorii klas I–III wy-
różnienia otrzymały Nikola 
Augustyniak oraz Maja Strze-
szewska. W kategorii klas 

VIII Amelia Ambroziak zajęła 
II miejsce, natomiast Mikołaj 
Śmieszny uplasował się na III 
miejscu.

Udział w konkursie zakoń-
czył się uzyskaniem wyników 
potwierdzających poziom 
przygotowania uczniów oraz 

ich aktywność w wydarze-
niach kulturalnych na szczeblu 
gminnym.

Syrenka przemówiła z wojszczyc

Podpisano umowę 
na opracowanie 
dokumentacji projektowej 
dla ul. Prądzyńskiego 
w Modlinie Twierdzy.  
To pierwszy etap 
inwestycji, na którą 
mieszkańcy tej części 
miasta oczekiwali od lat. 
Dokumentacja ma zostać 
przygotowana do marca 
2027 r.

Zakres prac projektowych 
obejmuje wykonanie kon-
cepcji nawierzchni bitumicz-
nej, chodnika z płyt betono-
wych, zatok postojowych, 

oświetlenia ulicznego oraz 
skrzyżowań z ulicami Ledó-
chowskiego, Dąbrowskiego 
i Obwodową. Za realizację do-
kumentacji odpowiada firma 
Matprojekt Mateusz Jurczyk 
z Komornicy, a koszt zadania 
wynosi 147 000 zł.

Jak wskazują władze miasta, 
przygotowanie projektu jest 
warunkiem koniecznym do 
rozpoczęcia właściwej inwe-
stycji drogowej. Ul. Prądzyń-
skiego była jedną z ulic, które 
mimo wieloletnich oczekiwań 
mieszkańców nie posiadały 
wymaganej dokumentacji.

W ostatnich miesiącach 
miasto zleciło również opra-
cowanie projektów dla innych 

ulic: Chryzantemy w centrum, 
Małej i Zielonej na Osiedlu nr 
IX, Szpitalnej w Modlinie 

Twierdzy oraz Przytorowej 
i Kępy Nowodworskiej na 
Nowodworzance.

Prądzyńskiego czeka na realizację

Umowa podpisana, 
inwestycja rusza
25 III 2026 r. w Nasielsku podpisano umowę na 
realizację zadania „Uporządkowanie gospodarki 
wodno-ściekowej na terenie gminy Nasielsk”

Dokument podpisał Burmistrz Nasielska Radosław Kasiak. 
Inwestycja obejmuje konkretne działania infrastrukturalne, 
których efektem ma być poprawa warunków życia miesz-
kańców. W ramach przedsięwzięcia powstaną przydomowe 
oczyszczalnie ścieków. Rozwiązanie to ma bezpośrednio 
przełożyć się na uporządkowanie gospodarki wodno-ście-
kowej oraz zwiększenie efektywności zagospodarowania 
ścieków na terenie gminy.

Na realizację zadania Gmina Nasielsk pozyskała do�nan-
sowanie w wysokości 1 377 235,77 zł. Środki te stanowią 
podstawę �nansowania inwestycji i umożliwiają jej wdro-
żenie w przyjętym zakresie.

Podpisanie umowy otwiera etap realizacyjny projektu, 
który ma charakter infrastrukturalny i obejmuje działania 
w obszarze gospodarki komunalnej.

Konkurs organizowany 
jest wspólnie z Pomiechow-
skim Kołem Fotograficznym 
działającym przy Gminnym 
Ośrodku Kultury w Pomie-
chówku, a patronat objął Wójt 
Gminy Pomiechówek Dariusz 
Bielecki. Uczestnikami mogą 
być użytkownicy biblioteki 
posiadający ważną kartę bi-
blioteczną, którzy ukończyli 
9 rok życia. Konkurs ma cha-
rakter otwarty, z wyłączeniem 
osób zawodowo związanych 
z fotografią, członków koła 

fotograficznego oraz pracow-
ników i współpracowników 
organizatora.

Rywalizacja prowadzona 
będzie w trzech grupach wie-
kowych: od 9 do 13 lat, od 14 
do 17 lat oraz od 18 roku życia. 
Każdy uczestnik może zgłosić 
maksymalnie dwa autorskie 
zdjęcia, wykonane samodziel-
nie i bez użycia sztucznej in-
teligencji. Prace nie mogą być 
wcześniej publikowane ani 
nagradzane.

Termin nadsyłania zgłoszeń 

upływa 19 IV 2026 r. o godz. 
11.59 wiecz. Prace należy do-
starczyć w formie pliku jpg 
o maksymalnej wielkości 5 
MB – drogą elektroniczną na 
adres multimedia@biblioteka-
pomiechowek.pllub fizycznie 
na nośniku do siedziby biblio-
teki przy ul. J. Kilińskiego 3 
w Pomiechówku. Zgłoszenie 
wymaga wypełnienia for-
mularza uczestnictwa, a w 
przypadku osób niepełnolet-
nich także zgody opiekuna 
prawnego.

Rozstrzygnięcie nastąpi do 
24 IV 2026 r. W każdej kate-
gorii przyznane zostaną na-
grody za I, II i III miejsce oraz 
wyróżnienia. Finał konkursu 
wraz z wystawą nagrodzonych 
prac zaplanowano na 15 V 
2026 r. w siedzibie biblioteki.

Biblioteka w kadrze
Biblioteka Publiczna Gminy Pomiechówek ogłosiła 
konkurs fotogra�czny „Biblioteka. Otwierasz. 
Odkrywasz”. Organizatorzy kierują ją zarówno 
do młodszych uczestników, jak i dorosłych

Wydarzenie organizuje No-
wodworski Ośrodek Kultury 
przy ul. I. Paderewskiego 1A. 
Wstęp jest bezpłatny.

Spotkanie poprowadzą 
przedstawiciele środowisk hi-
storycznych i patriotycznych. 
W programie przewidziano 

słowo wstępne Władysława 
Ryszarda Szeląga – prezesa 
Towarzystwa Historycznego 
im. Szembeków w Warsza-
wie oraz wystąpienie Marka 
Krystyniaka – prezesa Stowa-
rzyszenia Rodzina Katyńska 
w Warszawie.

Uczestnicy wydarzenia 
będą mogli również wziąć 
udział w wernisażu wystawy 
artystów Klubu Malarzy przy 
Towarzystwie Historycznym 
im. Szembeków. Swoje pra-
ce zaprezentują: Małgorzata 
Bartel, Tomasz Bartel, Irene-
usz Bieliński, Anna Dybow-
ska, Marcin Dybowski, Anna 
Jachimczyk, Iwona Krzyw-
kowska, Małgorzata Łapko, 
Arkadiusz Michalik, Mał-
gorzata Omelańczuk-Paw-
luk, Weronika Sidor, Lidia 

Snitko-Pleszko oraz Elena 
Witaliewna.

W programie znalazła się 
także recytacja wierszy Wła-
dysława Sebyły oraz projek-
cja filmu dokumentalnego 
„Saga Sebyłowie”. Spotkanie 
stanowi element działań upa-
miętniających postać poety 
i oficera oraz przypomnienia 
jego dorobku i losu.

Poeta zamordowany, pamięć żywa

Pomiechówek i Nasielsk 
z dofinansowaniem
Ponad 1,8 mln zł tra� do sześciu gmin z regionów 
warszawskiego wschodniego i zachodniego na 
zakup autobusów szkolnych

Wśród bene�cjentów znalazły się także dwie gminy z po-
wiatu nowodworskiego – Pomiechówek i Nasielsk, które 
otrzymają po 314 tys. zł wsparcia.

Jak wynika z danych GUS, w roku szkolnym 2023/2024 
ponad 140 tys. uczniów na Mazowszu dojeżdżało do szkół. 
Z transportu korzysta aż 18 proc. dzieci i młodzieży w wieku 
7–19 lat – to najwyższy wynik w kraju. W praktyce oznacza 
to, że organizacja dowozów szkolnych jest jednym z kluczo-
wych obowiązków samorządów lokalnych.

Zgodnie z przepisami prawa oświatowego gmina musi 
zapewnić bezpłatny transport uczniom klas I–IV szkół pod-
stawowych, jeśli droga do szkoły przekracza 3 km. Obowią-
zek ten obejmuje również dzieci z niepełnosprawnościami 
oraz najmłodszych objętych wychowaniem przedszkol-
nym. W tegorocznej edycji programu złożono 38 wniosków, 
a wsparcie przyznano 34 gminom. Łączna wartość do�nan-
sowania w całym województwie wynosi 10 mln zł.

W naszym powiecie dotacje otrzymały dwie gminy:
Gmina Pomiechówek – 314 000 zł
Gmina Nasielsk – 314 000 zł
Środki mogą otrzymać przede wszystkim samorządy, 

które po raz pierwszy ubiegają się o wsparcie lub wcześniej 
zakupiły tylko jeden autobus z pomocą województwa.

10 IV 2026 r. o godz. 10.00 rano w Nowym 
Dworze Mazowieckim odbędzie się spotkanie 
poświęcone Władysławowi Sebyle – poecie okresu 
międzywojennego i o�cerowi Wojska Polskiego  
II Rzeczypospolitej, zamordowanemu w Charkowie
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LEGIONOWO. Uszkodził 
BWM, tra�ł do aresztu

Policjanci z Komendy Powiatowej Policji 
w Legionowie zatrzymali mężczyznę podej-
rzanego o zniszczenie lusterka w zaparko-
wanym samochodzie. Do zdarzenia doszło 
na 8 marca przy ulicy Leśnej w Legionowie. 
Straty oszacowano na ponad 2 tysiące zło-
tych. Podejrzany usłyszał już zarzuty, a o je-
go dalszym losie zadecyduje sąd. Na początku  
marca do legionowskiej komendy wpłynęło 
zawiadomienie dotyczące uszkodzenia BMW. 
Z relacji zgłaszającego wynikało, że nieznany 
sprawca umyślnie zniszczył lusterko zewnętrz-
ne w pojeździe zaparkowanym przy ul. Leśnej 
w Legionowie. Właściciel wycenił powstałe 
szkody na kwotę przekraczającą 2000 złotych. 
Sprawą natychmiast zajęli się policjanci pionu 
kryminalnego. Dzięki intensywnej pracy ope-
racyjnej oraz skutecznemu rozpoznaniu, funk-
cjonariusze szybko wytypowali osobę mogącą 
mieć związek z tym przestępstwem. Podejrzany 
został zatrzymany niespełna dobę po otrzyma-
niu zgłoszenia. 47-letni mężczyzna trafił do po-
licyjnego aresztu. Zebrany materiał dowodowy 
pozwolił na przedstawienie mu zarzutu umyśl-
nego uszkodzenia cudzej rzeczy. Postępowanie 
w tej sprawie prowadzone jest pod nadzorem 
Prokuratury Rejonowej w Legionowie.

ZAKROCZYM.  
Był poszukiwany listem 
gończym

32-letni mieszkaniec gm. Zakroczym, 
poszukiwany na podstawie listu gończego 
i nakazu doprowadzenia, ukrywał się przed 
wymiarem sprawiedliwości. Dzięki rzetelnej 
pracy funkcjonariuszy Wydziału Kryminal-
nego nowodworskiej komendy mężczyzna 
został zatrzymany na terenie Łomianek, 
a następnie doprowadzony do jednostki pe-
nitencjarnej. Czynności operacyjne prowadzo-
ne przez policjantów Wydziału Kryminalnego 
nowodworskiej komendy doprowadziły do usta-
lenia aktualnego miejsca pobytu 32-letniego 
mieszkańca Zakroczymia. Był on osobą poszu-
kiwaną na podstawie listu gończego i nakazu 
doprowadzenia wydanego przez Sąd Rejonowy 
w Nowym Dworze Mazowieckim. Niestety, 
mężczyzna nie śpieszył się do odbycia kary. Są-
dził, że zmiana miejsca zamieszkania pozwoli 
mu uniknąć odpowiedzialności za popełnione 
czyny. Jego plany pokrzyżowali jednak nowo-
dworscy kryminalni, którzy, realizując czynno-
ści operacyjno-rozpoznawcze, ustalili nie tylko, 
gdzie poszukiwany mieszka, ale również, gdzie 
pracuje. Do zatrzymania mężczyzny doszło na 
terenie sąsiedniego powiatu, gdzie poszukiwa-
ny sprytnie ukrywał się przed wymiarem spra-
wiedliwości. Poszukiwany jeszcze tego samego 
dnia trafił do jednostki penitencjarnej.

WINNICA.  
Kierował pomimo 
cofniętych uprawnień

Policjanci pułtuskiej drogówki zatrzyma-
li 59-latka, który kierował pojazdem pomi-
mo wydanej decyzji o cofnięciu uprawnień. 
Mężczyzna stanie przed sądem. Za takie 
zachowanie grożą mu surowe konsekwen-
cje - kara grzywny, ograniczenia wolności 
lub pozbawienia wolności do lat 2, a także 
zakaz prowadzenia pojazdów na okres od 
1 roku do 15 lat. W Winnicy, funkcjonariu-
sze z Wydziału Ruchu Drogowego zatrzymali 
do kontroli kierującego Fiatem. Po dokonaniu 
sprawdzeń w systemach policyjnych okazało 
się, że 59- letni mieszkaniec powiatu pułtu-
skiego poruszał się pojazdem pomimo wydanej 
przez Starostwo Powiatowe w Pułtusku decyzji 
o cofnięciu uprawnień do kierowania pojazda-
mi w zakresie kat. ABT.

ZEGRZE. Jechał 
ciężarówką i złamał 
mnóstwo przepisów

Policjant z legionowskiej drogówki wraz 
z żołnierzem Wojsk Obrony Terytorialnej, 
działając w ramach operacji „TOR”, zatrzy-
mali do kontroli 32-letniego kierowcę volvo. 
Mężczyzna zlekceważył znaki tonażowe, ale 
jak się okazało, to był dopiero początek je-
go problemów. Lista przewinień – od braku 

prawa jazdy po rażące naruszenia transpor-
towe – jest bardzo długa.

Do zdarzenia doszło 21 marca br. około go-
dziny 15:30 w Nieporęcie. Funkcjonariusz 
legionowskiej drogówki wraz z żołnierzem 
Wojsk Obrony Terytorialnej, patrolując okolice 
wiaduktu kolejowego przy ul. Zegrzyńskiej, za-
uważyli zestaw pojazdów marki Volvo z przy-
czepą. Kierujący zignorował znak B-18, zakazu-
jący wjazdu pojazdom o masie przekraczającej 
określony tonaż. Podczas szczegółowej kontroli 
oraz sprawdzeniu w policyjnych systemach na 
jaw wyszły znacznie poważniejsze narusze-
nia. 32-latek nie posiadał uprawnień katego-
rii C+E, niezbędnych do prowadzenia takiego 
zestawu – jego prawo jazdy zostało wcześniej 
zatrzymane przez starostę za przekroczenie 
limitu 24 punktów karnych. Ponadto kierowca 
nie rejestrował swojej aktywności za pomocą 
tachografu, a pojazd był znacznie przełado-
wany oraz przekraczał dopuszczalną długość. 
Za zignorowanie znaku zakazu mieszkaniec 
powiatu wołomińskiego został ukarany man-
datem. Jednak w związku z prowadzeniem po-
jazdu bez uprawnień oraz wcześniejszą decyzją 
administracyjną o ich zatrzymaniu, policjanci 
sporządzili dokumentację, która z wnioskiem 
o ukaranie trafi do sądu. Dodatkowo, ze wzglę-
du na rażące naruszenia przepisów o transpor-
cie drogowym, sprawa została przekazana do 
Inspekcji Transportu Drogowego, co wiąże się 
z wysokimi karami finansowymi zarówno dla 
kierowcy, jak i przewoźnika.

NOWY DWÓR MAZ.  
Miał przy sobie 
amfetaminę i marihuanę

Policjanci Wydziału Kryminalnego nowo-
dworskiej komendy, wykonując czynności na 
terenie miasta Nowy Dwór Mazowieckim po 
raz kolejny w tym tygodniu zatrzymali osobę 
posiadającą narkotyki. Tym razem był to 36-
letni obywatel Mołdawii. Za to przestępstwo 
grozi mu do 3 lat pozbawienia wolności.

Nowodworscy kryminalni zatrzymali męż-
czyznę, mieszkańca Nowego Dworu Mazo-
wieckiego, który w ubraniu wierzchnim posia-
dał dwa foliowe woreczki z zapięciem struno-
wym, z zawartością amfetaminy i marihuany. 
Mężczyznę zatrzymano. Przedstawiono mu 
zarzut posiadania środków psychotropowych. 
36-latek przyznał się do popełnienia zarzuca-
nego mu czynu. Grozi mu kara do 3 lat pozba-
wienia wolności. Postępowanie, pod nadzorem 
Prokuratury Rejonowej w Nowym Dworze Ma-
zowieckim, prowadzi nowodworska komenda.

PUŁTUSK.  
Nie płacił alimentów

Pułtuscy kryminalni wspólnie z proku-
ratorem zakończyli aktami oskarżenia do-
chodzenia przeciwko dwom 41-latkom. Męż-
czyźni od kilku lat nie płacili alimentów na 
swoje dzieci. Kodeks karny za to przestęp-
stwo przewiduje karę nawet do 2 lat pozba-
wienia wolności.

Funkcjonariuszki Wydziału Kryminalnego, 
pod nadzorem prokuratora, prowadziły docho-
dzenie przeciwko dwom mieszkańcom Pułtu-
ska. Z materiałów wynikało, że jeden z męż-
czyzn od czerwca 2024 r., drugi zaś od maja 
2023 r. uchylali się od płacenia alimentów na 
swoje małoletnie dzieci. Policjanci i prokurator 
uznali, że mężczyźni swoim postępowaniem 
i zachowaniem narazili potomstwo na niemoż-
ność zaspokojenia podstawowych potrzeb ży-
ciowych. Przeprowadzone dochodzenie oraz 
zebrany materiał dowodowy pozwoliły krymi-
nalnym na zakończenie sprawy aktami oskar-
żenia. Wczoraj materiały zostały przesłane 
już do sądu. Wkrótce 41-latkowie staną przed 
wymiarem sprawiedliwości. W myśl art. 209 
§1a  Kodeksu Karnego,  jeżeli sprawca naraża 
osobę uprawnioną na niemożność zaspokoje-
nia podstawowych potrzeb życiowych, podlega 
grzywnie, karze ograniczenia wolności albo po-
zbawienia wolności do lat 2.

ŁAJSKI. Ruszyli na 
pomoc pogorzelcom

Niezwykłą odwagą i opanowaniem wy-
kazały się dwie policjantki oraz pracownik 
ochrony zdrowia, którzy dzisiaj rano, jadąc 
do służby, nie zawahali się ani chwili. Widząc 
pożar domu jednorodzinnego w Łajskach, 
natychmiast ruszyli z pomocą. Dzięki ich 
błyskawicznej reakcji, jeszcze przed przy-
byciem straży pożarnej, wszyscy mieszkańcy 
bezpiecznie opuścili płonący budynek.

Dyżurny Komendy Powiatowej Policji w Le-
gionowie otrzymał dramatyczne zgłoszenie 
o pożarze domu jednorodzinnego przy ul. No-
wodworskiej w Łajskach. O tej porze trasa ta jest 
wyjątkowo ruchliwa, jednak mimo widocznych 
płomieni i dymu, żaden z mijających posesję kie-
rowców nie zatrzymał się, by sprawdzić, czy ktoś 
potrzebuje pomocy. Obojętni nie pozostali jed-
nak funkcjonariusze w drodze do pracy. Pierw-
sza na miejsce dotarła nadkom. Monika Wasiak 
z Komendy Powiatowej Policji w Legionowie. 
Policjantka natychmiast wbiegła na posesję i po-
mogła pierwszym domownikom opuścić zajęty 

płomieniami budynek. Chwilę później do akcji 
ratunkowej dołączyła mł. asp. Karolina Walczak 
z Komendy Rejonowej Policji Warszawa I oraz 
przejeżdżający tamtędy ratownik medyczny. 
Wspólnie, działając w warunkach silnego za-
dymienia i rozprzestrzeniającego się ognia oto-
czyli opieką całą rodzinę. W momencie, gdy na 
miejsce dotarły pierwsze zastępy straży pożarnej 
oraz patrole będące w służbie, wszyscy miesz-
kańcy byli już bezpieczni poza budynkiem. Choć 
w miejscu zdarzenia utworzył się ogromny zator 
drogowy, tylko te trzy osoby zdecydowały się za-
reagować. Postawa nadkom. Moniki Wasiak, mł. 
asp. Karoliny Walczak oraz pracownika ochrony 
zdrowia jest wzorowym przykładem wypełnia-
nia słów policyjnej roty oraz dowodem na to, że 
chęć niesienia pomocy drugiemu człowiekowi 
nie zna ram czasowych służby. Dzięki ich deter-
minacji nie doszło do tragedii.

NIEPORĘT. Dwukrotne 
przekroczenie prędkości 
i 5 tys, mandatu

Brawura, skrajna nieodpowiedzial-
ność i rażące lekceważenie przepisów – tak 
w skrócie można opisać jazdę 22-latka, któ-
rego zatrzymali policjanci z legionowskiej 
drogówki. Młody kierowca pędził oplem 
przez Nieporęt z prędkością 157 km/h. Spo-
tkanie z mundurowymi zakończyło się dla 
niego bardzo dotkliwymi konsekwencjami. 
Do zdarzenia doszło na ulicy Wojska Polskiego 
w Nieporęcie. Funkcjonariusze z Wydziału Ru-
chu Drogowego w Legionowie, pełniąc służbę 
w tym rejonie, zauważyli szybko jadącego opla. 
Pomiar radarem potwierdził ich przypuszcze-
nia – urządzenie wskazało aż 157 km/h w miej-
scu, gdzie obowiązuje ograniczenie do 70 km/h. 
Mężczyzna przekroczył dopuszczalną pręd-
kość o 87 km/h, ale to nie wszystko. 22-latek za 
nic miał bezpieczeństwo innych uczestników 
ruchu, wyprzedzając ciąg pojazdów w sposób, 
który w każdej chwili mógł doprowadzić do 
czołowego zderzenia.

LEGIONOWO.  
Znęcał się nad ojcem

We wtorek Sąd Rejonowy w Legionowie, na 
wniosek tutejszej Prokuratury i Policji zde-
cydował o zastosowaniu tymczasowego aresz-
towania na okres 2 miesięcy, wobec 37-latka 
z powiatu legionowskiego. Mężczyzna znęcał 
się psychicznie i fizycznie nad swoim ojcem 
oraz groził pozbawieniem mu życia. Zniewa-
żył również interweniujących policjantów. 
Ponadto okazało się, że czynów tych dopuścił 
się, działając w warunkach tzw. recydywy. 
37-letni mieszkaniec Legionowa, decyzją tutej-
szego sądu został tymczasowo aresztowany na 
okres 2 miesięcy. Mężczyzna usłyszał zarzuty 
psychicznego oraz fizycznego znęcania się nad 
wspólnie z nim zamieszkującym ojcem. Męż-
czyzna stosował również groźby karalne wobec 
starszego mężczyzny. Czynów tych dopuścił się 
w ciągu 5 lat po odbyciu co najmniej 6 miesięcy 
kary pozbawienia wolności, orzeczonej wobec 
niego za umyślne przestępstwo podobne. Wy-
szło również na jaw, że mężczyzna nie stosował 
się do orzeczonego prawomocnym wyrokiem 
Sądu Rejonowego w Legionowie zakazu zbliża-
nia się oraz nakazu opuszczenia lokalu, zajmo-
wanego wspólnie z pokrzywdzonym. Kiedy na 
interwencję udali się policjanci z legionowskiej 
komendy, agresywny 37-latek znieważył ich 
słowami wulgarnymi, powszechnie uznanymi 
za obelżywe. Tego czynu również dopuścił się 
ponownie, w ciągu 5 lat po odbyciu co najmniej 
6 miesięcy kary pozbawienia wolności, orze-
czonej wobec niego za umyślne przestępstwo 
podobne. Funkcjonariusze zatrzymali miesz-
kańca Legionowa.  Legionowscy śledczy zebrali 
w sprawie materiał dowodowy, który pozwolił 
na przedstawienie 37-latkowi zarzutów karnych. 
Mężczyzna usłyszał zarzuty znęcania się psy-
chicznego i fizycznego nad swoim ojcem oraz 
znieważenia policjantów. Funkcjonariusze wraz 
z prokuratorem wnioskowali do sądu o tymcza-
sowe aresztowanie 37-latka. Legionowski sąd 
przychylił się do ich wniosku i mężczyzna naj-
bliższe 2 miesiące spędzi w areszcie. Za popeł-
nione przez 37-latka przestępstwa, kodeks karny 
przewiduje do 5 lat pozbawienia wolności. Jed-
nak odpowiedzialność karna za te przestępstwa 
może być zwiększona dodatkowo o połowę gór-
nej granicy, ponieważ mężczyzna dopuścił się 
tych czynów, działając w warunkach recydywy.

Źródło: KPP: Legionowo/ 
Nowy Dwór Maz./Pułtusk
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Parafia Leoncin Wielki 
Czwartek: Msza św. Wiecze-
rzy Pańskiej – 18:00

Wielki Piątek: – 15:00 – 
Koronka do Bożego Miłosier-
dzia – 18:00 – Liturgia Adora-
cji Krzyża (taca na utrzymanie 
Grobu Pańskiego w Jerozoli-
mie) – 20:00 – Droga Krzyżo-
wa ulicami Leoncina

Przy Grobie Pańskim: 
całonocne czuwanie od Wiel-
kiego Piątku przez cały dzień 
aż do Liturgii Paschalnej (do 
20:00) – prosimy o zapisywa-
nie się na godziny czuwania

Wielka Sobota: Wigilia 
Paschalna – 20:00 (prosimy 
przynieść świece na odnowie-
nie przyrzeczeń chrzcielnych)

Niedziela Zmartwych-
wstania: – Rezurekcja – 6:00 
– Msze św.: 6:00, 8:30, 10:00, 
12:00 (nie ma Mszy o 17:00)

Poniedziałek Wielkanoc-
ny: Msze św. o 8:00, 10:00, 
12:00, 17:00

Parafia Wiersze Wielki 
Czwartek: Msza św. Wiecze-
rzy Pańskiej – 18:00

Wielki Piątek: Liturgia 
Męki Pańskiej – 18:00

Wielka Sobota: – poświę-
cenie pokarmów – 9:00–13:00 
– Wigilia Paschalna – 19:00 
(prosimy przynieść świece)

Wielka Niedziela: Rezu-
rekcja z procesją – 6:00

Parafia Łomna Wielki 
Czwartek: Msza św. Wiecze-
rzy Pańskiej – 18:00

Wielki Piątek: – 15:00 – 
Koronka do Bożego Miłosier-
dzia – 18:00 – Liturgia Męki 
Pańskiej z adoracją Krzyża 
(obowiązuje post ścisły)

Wielka Sobota: – poświęce-
nie pokarmów – 10:00–15:00 – 
Wigilia Paschalna – 18:00

Niedziela Zmartwych-
wstania: – Rezurekcja – 6:00 
– Msze św.: 9:00, 11:00, 12:30, 
18:00

Poniedziałek Wielkanoc-
ny: Msze św. według porząd-
ku niedzielnego

Parafia św. Michała Archa-
nioła w Nowym Dworze Ma-
zowieckim Wielki Czwartek: 
Msza św. Wieczerzy Pańskiej 
– 18:00, po Mszy adoracja 
w Ciemnicy do 22:00

Wielki Piątek: – adoracja 
w Ciemnicy od 8:00 – 15:00 – 
Koronka do Bożego Miłosier-
dzia – 18:00 – Liturgia Męki 
Pańskiej – po liturgii adoracja 
przy Grobie Pańskim do 22:00 
(obowiązuje post ścisły)

Wielka Sobota: – adoracja 
przy Grobie Pańskim od 8:00 
– poświęcenie pokarmów – 
8:00–15:00 – Wigilia Paschal-
na – 20:00

Niedziela Zmartwych-
wstania: – Rezurekcja – 6:00 
– Msze św. od 9:00 według 
porządku niedzielnego

Poniedziałek Wielkanoc-
ny: Msze św. według porząd-
ku niedzielnego

Parafia św. Wojciecha w Na-
sielsku Wielki Czwartek: 
Liturgia Wieczerzy Pańskiej 

z obrzędem umycia nóg – 
18:00, adoracja w Ciemnicy do 
24:00 (o 22:30 adoracja przy-
gotowana przez lektorów)

Wielki Piątek: – adoracja 
w Ciemnicy od 8:00 – 15:00 
– Koronka do Bożego Mi-
łosierdzia – 17:15 – Gorzkie 
Żale – 18:00 – Liturgia Męki 
Pańskiej – adoracja przy Gro-
bie Pańskim do 22:00

Wielka Sobota: – adoracja 
od 8:00 – 8:30 – Jutrznia – po-
święcenie pokarmów co pół 
godziny od 9:00 do 14:00 i od 
17:00 do 19:00 – 14:00 – ado-
racja prowadzona przez dzieci 
– 15:00 – Koronka do Bożego 
Miłosierdzia – 19:45 – Róża-
niec – Wigilia Paschalna – 
20:00 (możliwość spowiedzi)

Parafia pw. św. Jerzego 
Popiełuszki w Nunie Wielki 
Czwartek: Msza św. Wiecze-
rzy Pańskiej – 18:00

Wielki Piątek: Liturgia 
Męki Pańskiej – 18:00

Wielka Sobota: – poświęce-
nie pokarmów o 10:00, 12:00, 
14:00 i przed Mszą o 20:30 – 
Wigilia Paschalna – 20:30

Niedziela Zmartwych-
wstania: Rezurekcja – 6:00

Parafia pw. św. Katarzy-
ny w Pieścirogach Wielki 
Czwartek: Msza św. Wiecze-
rzy Pańskiej – 18:00

Wielki Piątek: Nabożeń-
stwo Męki Pańskiej – 18:00

Wielka Sobota: Wigilia 
Paschalna – 21:00

Niedziela Zmartwych-
wstania: Rezurekcja – 6:00, 
Msze św. o 11:00 i 17:00

Msze św. w rycie nadzwy-
czajnym (łacińskim) w naj-
bliższej okolicy Warszawa-
Radość, ul. Garncarska 32

Wielki Czwartek: 19:00
Wielki Piątek: Liturgia Mę-

ki Pańskiej z Gorzkimi Żalami 
– 19:00

Wielka Sobota: Liturgia 
Paschalna – 20:00

Niedziela Zmartwychwsta-
nia: Rezurekcja – 6:00, Msze 
dodatkowe: 10:00 i 18:00

Kościół w Józefowie
Wielki Czwartek: 18:00
Wielki Piątek: Liturgia Mę-

ki Pańskiej – 17:00
Wielka Sobota: Liturgia 

Paschalna – 23:00
Niedziela Zmartwychwsta-

nia: Msza św. – 11:00
Warszawa, ul. Karolkowa 
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Wielki Czwartek: 16:30
Wielki Piątek: 15:00
Wielka Sobota: 15:30 

(po liturgii poświęcenie 
pokarmów)

Niedziela Zmartwychwsta-
nia: 14:00 i 20:00

Poniedziałek Wielkanocny: 
14:00 i 20:00

Zachęcamy wszystkich 
wiernych do udziału w pełnym 
Triduum Paschalnym – to naj-
piękniejszy i najgłębszy czas 
w roku liturgicznym. Niech 
te święte dni staną się dla 
nas wszystkich źródłem łaski 
i prawdziwego nawrócenia.

Msze Święte 
i nabożeństwa 

Triduum Paschalnego 
oraz Okresu 

Wielkanocnego 2026 r.
Poniżej przedstawiamy kompletny, uporządkowany 

harmonogram Mszy Świętych i najważniejszych 
nabożeństw w okresie Wielkiego Tygodnia i Świąt 

Wielkanocnych w para�ach powiatu nowodworskiego 
i najbliższych okolic. Informacje pochodzą 

bezpośrednio z ogłoszeń para�alnych
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Między tradycją  
a chwilą dla siebie

 W natłoku przygotowań – porządków, goto-
wania i rodzinnych spotkań – łatwo zapomnieć, 
że święta to nie tylko lista zadań do odhaczenia. 
To także przestrzeń, którą warto wypełnić ciszą, 
oddechem i uważnością na własne potrzeby. Nie 
wszystko musi być idealne, by było prawdziwe 
i piękne.

 Pozwól sobie na odpuszczenie drobia-
zgów, które wcale nie decydują o magii tych 
dni. Czasem więcej znaczy mniej – mniej 
pośpiechu, mniej presji, a więcej obecności 
tu i teraz. Filiżanka ulubionej herbaty wy-
pita w spokoju, kilka głębokich oddechów 
przy otwartym oknie czy krótki spacer mo-
gą stać się małymi świątecznymi rytuałami, 
które przywracają równowagę.

 Bo Wielkanoc to nie tylko to, co na stole 
czy wokół nas, ale przede wszystkim to, co 
w nas – spokój, wdzięczność i chwile, które 
naprawdę czujemy.

Małe rytuały,  
wielkie ukojenie

 Czasem wystarczy naprawdę niewiele, by 
poczuć różnicę. Ciepła kąpiel z dodatkiem 
soli, subtelny zapach unoszący się w powie-
trzu i kilka chwil tylko dla siebie potrafią 
zdziałać więcej niż długi odpoczynek od-
kładany „na później”. To moment, w któ-
rym ciało się rozluźnia, a my odzyskujemy 
wewnętrzną równowagę.

Siła natury  
w codziennej pielęgnacji

 Warto sięgnąć po to, co najprostsze i naj-
bliższe naturze. Produkty inspirowane 
roślinami, minerałami i tradycyjną wie-
dzą pielęgnacyjną mogą stać się pięknym 
uzupełnieniem świątecznego wyciszenia. 
Naturalne składniki otulają skórę delikat-
nością, przywracając jej równowagę i świe-
żość – tak jak wiosna przywraca życie całej 
przyrodzie.

TianDe –  
harmonia ciała i natury

Kosmetyki marki TianDe doskonale wpisują 
się w tę filozofię – łącząc naturalne inspiracje 
z codzienną troską o skórę. To właśnie takie 
drobne wybory sprawiają, że pielęgnacja staje 
się nie tylko obowiązkiem, ale prawdziwym 
rytuałem. W świątecznym czasie warto po-
darować sobie chwilę z produktami, które 
wspierają regenerację i podkreślają naturalne 
piękno.

Troska, która zaczyna się od środka
 Podobnie jest z pielęgnacją – maseczka, de-

likatny peeling czy ulubiony krem mogą stać 
się czymś więcej niż codziennym rytuałem. 
To cichy gest troski o siebie, przypomnienie, 
że nasze samopoczucie jest równie ważne jak 

świąteczna atmosfera wokół nas. Bo prawdzi-
we piękno zaczyna się tam, gdzie czujemy 
się dobrze – w swojej skórze i we własnym 
rytmie.

Życzenia  
pełne spokoju i światła

 Niech tegoroczna Wielkanoc będzie dla Cie-
bie nie tylko czasem spotkań i podtrzymywania 
tradycji, ale także chwilą zatrzymania. Niech 
przyniesie Ci spokój, lekkość i przestrzeń na 
regenerację – zarówno ciała, jak i ducha.

 Niech wiosenna energia doda Ci sił, a ma-
łe codzienne przyjemności przypominają, 
jak ważne jest dbanie o siebie. Bo kiedy je-
steśmy w harmonii ze sobą, możemy w pełni 
cieszyć się tym, co najpiękniejsze.. 

Niebiańska Doskonałość

Wielkanoc – 

czas oddechu 

i odrodzenia
Wielkanoc przychodzi do nas jak delikatny powiew wiosny – 
niesie ze sobą światło, nadzieję i obietnicę nowych początków. 
To moment, w którym świat budzi się do życia, a my razem 
z nim możemy odnaleźć w sobie świeżą energię i spokój. 

MATERIAŁ PROMOCYJNY

Niech Wielkanoc będzie czasem spokoju, nadziei 
i radosnych chwil przy wspólnym stole.

Najlepsze życzenia świąteczne składa

wielkanOc 2026
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Ja, Antoni, na drugie mam 
Eugeniusz i jest to imię wuja. 
Było pragnieniem mojej matki, 
aby właśnie jej ukochany brat 
trzymał mnie do chrztu. Jed-
nakże swoją kandydaturę prze-
forsował stryj Mieczysław. Do-
wiedziawszy się, że jego star-
szemu bratu, czyli mojemu ojcu, 
urodził się syn, Mietek przedarł 
się z Rzeszy (dokąd go wywie-
ziono na przymusowe roboty) 
do ojczyzny – w nieprzepartej 
woli uczynienia mnie swym 
chrześniakiem. W Lany Ponie-
działek, przy biesiadnym stole, 
spotkali się ci dwaj ojcowie 
chrzestni, jeden niedoszły, dru-
gi rzeczywisty. Siedząc obok 
mnie (już dorosłego) powie-
dział mi na ucho coś pod adre-
sem rozprawiającego Eugeniu-
sza: „Słyszysz, jak się mądrzy? 
– szeptał z szelmowską miną. – 
Ale ja go zaraz urządzę.” Pod-
niósł się z krzesła i stanąwszy 
za plecami Eugeniusza pokro-
pił perfumami jego łysinę. Czy 
temu alkoholikowi nie żal było 
forsy? Flakon zamiast flaszki. 
Pieniądz wydany na perfu-
my nie był jednak tak bardzo 
zmarnowany, jeśli się zważy, iż 
pachnidło zawierało spirytus.

* * *
Wraz z mym przyjściem na 

świat w lipcu 1940 roku wy-
łoniły się dla rodziców dwie 
sprawy. Skąd wziąć mleka dla 
noworodka? Kto ma być jego 
ojcem chrzestnym? Matka po-
myślała o bracie Eugeniuszu, 
aliści zamysł matczyny nie do-
szedł do skutku wobec inicja-
tywy stryja Mietka. Na wieść, 
że jego najstarszemu bratu coś 
się urodziło, zrobił wszystko, 
żeby odegrać pierwszoplanową 

rolę w uświęconej ceremo-
nii. Urwawszy się z Niemiec, 
dokąd został wywieziony na 
przymusowe roboty, wrócił do 
Generalnej Guberni, by prze-
forsować swoją kandydaturę.

Był Lany Poniedziałek, gdy 
odwiedzili nas ci dwaj. Eu-
geniusz, mój niedoszły ojciec 
chrzestny, po którym dostało 
mi się drugie imię, dzięki cze-
mu w metryce obok Antoniego 
figuruje Eugeniusz, oraz ojciec 
chrzestny faktyczny. Znali się 
kiedyś blisko, mieszkali w tym 
samym domu, potem ich dro-
gi się rozeszły. Toteż Mietek, 
zwracając się teraz do Eugeniu-
sza, użył formy pan, a chcąc mu 
okazać uszanowanie, zauważył: 
„Łajzą nigdy pan nie był.” „O, ja 
wszystkim byłem” – odparował 
dowcipny Eugeniusz. Kimże on 
w życiu nie był! Na to Mietek: 
„Mogę panu powiedzieć, kim 
pan był i kim jest w dalszym 
ciągu. Artystą.”

Podchwycił to mój ojciec. 
Był olśniony. Określenie ar-
tysta najlepiej charakteryzo-
wało osobowość Eugeniusza, 
malarza niedzielnego. Mój 
życiodawca miał ten wyraz na 
końcu języka, dlaczego jednak 
nie udało mu się epitetu artysta 
głośno wypowiedzieć? Żywił 
jakby pretensję do młodszego 
brata, że ten okazał się bardziej 
elokwentny. Tak jakby młod-
szemu nie wypadało zaćmie-
wać starszego. 

Trzeci gość, żona Mietka, 
miała jakieś tam imię, ale na-
zywano ją po prostu Miecią. 
Miecia, żona Miecia. Miecio 
z żoną Miecią.

A ów, słuchając artystycz-
nej gadki Eugeniusza, szepnął 

Czytanki dla dorosłyCh (87)

LANY PONIEDZIAŁEK

mi: „Słyszysz, jak rozprawia? 
Jaki on mądry, co? Ale już ja 
go zrobię na szaro.” Stanąwszy 
za plecami Eugeniusza Mie-
tek jął potrząsać wydobytym 
z kieszeni flakonem i skra-
piać łysinę współbiesiadnika 
wodą kolońską. „No co, no 
co!” – protestował Eugeniusz. 
Dopiero gdy mu zapachniało, 
rozchmurzył się.

Klimat naszego domu musiał 
Mieci przypaść do gustu, toteż 
nie była skłonna wstać i poże-
gnać się, choć czas mijał i zro-
biło się późno.

Z Mietkiem inaczej. Po 
upływie czterech godzin czuł 
głód alkoholu, choć takowego 
nie brakowało na stole. Stryj 
miał jednak dość niemrawego 
picia i wolałby już pożegnać się 
i odejść, by gdzieś na uboczu, 
z dala od ludzkich spojrzeń, 
pociągnąć z własnej flaszki. 
Straciwszy cierpliwość wark-
nął: „Ta moja tak się rozkra-
czyła!” Dla podkreślenia pro-
stactwa nie znającej umiaru 
połowicy zniekształcił wyraz 
i zabrzmiało: rozkracyła.  A.K.

Do nabycia w księgarni 
Jarosława Gąski,  

Legionowo ul. Batorego 17

wielkanOc 2026
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Kleszcze zapisują informacje 
o zanieczyszczeniu środowiska

Badacze - dr Vitalii Demeshkant 
i dr Magdalena Zyzak - przeana-
lizowali 30 nieżerujących klesz-
czy łąkowych z trzech lokalizacji: 
Czarnobyla, Warszawy i Kosewa 
Górnego (woj. warmińsko-mazur-
skie) – poinformowała uczelnia 
w komunikacie prasowym.

Analizy dostarczyły dowodów na 
to, że kleszcze bezbłędnie odzwier-
ciedlają specyfikę regionu, z które-
go pochodzą. Np. kleszcze z Polski 
(Warszawa i Kosewo Górne) miały 
znacznie wyższe stężenia kadmu 
niż te ukraińskie z Czarnobyla, co 
pokrywa się z danymi o polskim 
przemyśle i spalaniu paliw. Z kolei te 
z Czarnobyla zapisały więcej wapnia 
i potasu, ale mniej metali ciężkich, co 
– jak podkreślono - sugeruje, że brak 
ingerencji człowieka w przyrodę re-
alnie wpływa na skład chemiczny 
ekosystemu. Okazało się przy tym, 
że samice są bardziej pojemnymi 
nośnikami danych – akumulowały 
znacznie więcej strontu i wapnia niż 
samce, co wynika z ich fizjologii 
i potrzeb reprodukcyjnych.

Kleszcze należą do tzw. bioindy-
katorów, czyli organizmów żywych, 
które reagują na zmiany w otoczeniu 
zanim wykryje je ludzka aparatura. 
Na przykład - jak opisano w komu-
nikacie - porosty dostarczają infor-
macji o czystości powietrza, małże 
o jakości wody, a kleszcze okazują 
się „idealnymi kandydatami do mo-
nitorowania metali ciężkich”.

Najlepszym kandydatem na 
kleszczowego bioindykatora okazał 
się Dermacentor reticulatus, czyli 
kleszcz łąkowy. Powodów było kil-
ka: jest powszechny, długowieczny 
i wystarczająco duży do precyzyj-
nych analiz. „Jego twardy egzosz-
kielet może wiązać i akumulować 
pierwiastki chemiczne, co sprawia, 
że organizm ten może »zapisywać« 
historię chemiczną otoczenia” – 
wyjaśnił cytowany w komunikacie 
dr Demeshkant.

Dlatego – co podkreślono – pan-
cerz pajęczaka działa jak chityno-
wy pendrive, na którym zapisują się 
dane o stanie środowiska, w którym 
żył i żerował.

Badacze wyjaśnili, że do analizy 
wybrano Czarnobyl, bo ten region 
po katastrofie elektrowni jądrowej 
z 1986 r. stanowił wyjątkowe tło 
dla porównań z innymi, bardziej 
typowymi zanieczyszczeniami. 
W przypadku Warszawy chodziło 
o wybór osobników narażonych na 
typowe zanieczyszczenia miejskie 
(m.in. metale ciężkie pochodzą-
ce z transportu i przemysłu). Na-
tomiast Kosewo Górne to obszar 
wiejski, reprezentujący stosunkowo 
czyste środowisko.

Do badań wykorzystano analizę 
SEM-EDS. Pozwala ona na uzyska-
nie obrazów powierzchni pancerza 
w ogromnym powiększeniu i jedno-
czesną identyfikację pierwiastków 
w konkretnych punktach. Dzięki 
niej naukowcy mogli precyzyjnie 
odczytać, co kleszcz zapisał na 
swoim oskórku podczas wędrówek 
w otaczającym środowisku.

Zdaniem naukowców, bada-
nia mają potencjał dla szerszej 
współpracy interdyscyplinarnej. 

„W kolejnych projektach widzimy 
duży potencjał współpracy z le-
karzami weterynarii, epidemiolo-
gami oraz specjalistami zdrowia 
publicznego, aby lepiej ocenić, jak 
zmiany środowiskowe i klimatycz-
ne wpływają jednocześnie na eko-
systemy, rozmieszczenie kleszczy 
i ryzyko zdrowotne dla ludzi oraz 
zwierząt” – powiedział dr Vitalii 
Demeshkant.

W komunikacie podkreślono, że 
wiedza o tym, jak zanieczyszczenia 
środowiska wpływają na fizjologię 
i zdolność do przenoszenia patoge-
nów u kleszczy, jest ważna z punk-
tu widzenia zdrowia publicznego. 

Może też pomóc w opracowaniu 
lepszych strategii zapobiegania 
chorobom odkleszczowym, a same 
kleszcze mogą służyć jako wczesny 
system ostrzegania przed zagroże-
niami dla ludzi i zwierząt, wska-
zując na obszary o podwyższonym 
ryzyku zanieczyszczenia.

Materiał badawczy pozyskano 
dzięki wieloletniej współpracy 
z Muzeum i Instytutem Zoologii 
PAN oraz Czarnobylskim Radia-
cyjno-Ekologicznym Rezerwatem 
Biosfery. Wyniki badań opubliko-
wano w czasopiśmie „Science of the 
Total Environment”. (PAP)

Nauka w Polsce

Pancerz kleszcza łąkowego działa jak chitynowy pendrive, na którym 
zapisują się dane o stanie środowiska, w którym żył i żerował.  
Dzięki temu może dostarczać wiedzy o zanieczyszczeniu środowiska, 
zwłaszcza metalami ciężkimi. Do takich wniosków doszli naukowcy 
z Uniwersytetu Przyrodniczego we Wrocławiu.
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WIELKANOCNE SPOTKANIE KOŁA GOSPODYŃ

Razem od lat – święta 

w Maryninie 
Kolejna Wielkanoc w gościnnym domu Halinki Nałęcz w Maryninie.  
Jak zwykle było bardzo pięknie, uroczyście, radośnie i ...rodzinnie. 
Nasze Koło Gospodyń to jedna wielka rodzina od lat, od zawsze. 
Zawsze mamy czas dla siebie nawzajem, na pracę i na świętowanie.

JADWIGA WOŁYNIK
j.wolynik@tio.com.pl

Grunt to dobre kierownictwo 
i zgrany zespół mądrych, dobrze 
zgranych, radosnych kobiet.

Lat nam przybywa, a radość ze 
wspólnych, szczęśliwych dni jest 
z roku na rok coraz większa. Już tyle 

lat trzymamy się razem i jesteśmy 
wspólnie dumne z naszej „babskiej 
rodzinki”. Tą radością i świątecznym 
jajeczkiem dzielimy się z Czytelnika-
mi lubianego przez nas Tygodnika.

A teraz troszkę historii. Wielka-
noc, największe, najstarsze i naj-
wcześniej, bo już od II wieku, ustano-
wione święto Kościoła i wszystkich 
chrześcijan, poprzedzone sześcioty-
godniowym postem wielkim, wiel-
kanocnym. Ma ono, stosowną do 
swej rangi, bogatą i piękną liturgię 
oraz niezliczone zwyczaje domowe.

Wszystkie, zaś obchody, zarów-
no kościelne, jak i domowe, to-
warzyskie, sąsiedzkie spotkania, 
poczęstunki i zabawy młodzieży 
łączy wspólna idea. Jest nią radość 
i pochwała ciągle odradzającego 
się niepokonanego życia, radość 
istnienia.

Stosownie więc do rangi Święta 
Zmartwychwstania Pańskiego, Wiel-
kanocna uczta, zwana Święconym, 
była tak okazała i obfita, jak tylko 
pozwalały na to posiadane środki.

„Święcone”, czyli uroczyste śnia-
danie to uczta w rodzinnym gronie. 
Świętowanie rozpoczynało się zaraz 
po rezurekcji, po rannym nabożeń-
stwie z procesją, na którym zawsze 
bywały tłumy. Kiedy tylko zakoń-
czyły się ceremonie religijne, prze-
brzmiały dzwony i saluty na cześć 
Chrystusa Zmartwychwstałego.

Po mszy, z największym pośpie-
chem udawano się do domów do 
suto zastawionych stołów .  Wiel-
kanocny stół, to tylko pokarmy po-
święcone w kościele.

W średniowieczu święcenie po-
karmów i napojów (w Polsce, po 

raz pierwszy zapisane w Mszale 
Gnieźnieńskim z 1300 roku) były 
jedną z ważniejszych ceremonii 
misterium paschalnego, która  to 
w naszym kraju jest kultywowana 
do dziś.

Drzewiej, księża objeżdżali za-
przęgiem konnym zamożne dwory  
szlacheckie i magnackie.

Wieś zaś gromadziła jadło w jed-
nym miejscu. Misy, dzieże ,kosze 
z jadłem znoszono pod kapliczkę 
lub krzyż. Dopiero w XVIII władze 
kościelne przyzwoliły na święcenie  
jadła w kościołach.

W dawnej Polsce, wielmoże i bo-
gacze wydawali uczty świąteczne 
z przepychem, na  stół podawa-
no dziczyznę, pasztety, rozliczne 
mięsiwa, przednie ciasta i trunki. 
Chłopskie stoły nie były aż tak 
okazałe, Ale i tam nie zabrakło 
przysmaków, których w codzienny 
dzień pracy nie było w domach.

Dziś dalej cenimy dobrą kuchnię 
świąteczną, nie ma jednak dawnej 
przesadnej obfitości. Nie zmieniła 
się tradycyjna polska gościnność, 
radość świętowania i wspólnej bie-
siady. Zaś do poświęcenia jadła, 
niesiemy symbolicznie tylko koszy-
czek ze święconką. 
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Teraz może powiem kilka 
słów o tradycyjnej wielkanocnej 
pisance.

Dla każdego z nas symbolem 
Wielkanocy było i jest jajo, symbol 
nadziei i rodzącego się życia. Dzie-
limy się jajkiem przy świątecznym 
stole, życząc szczęśliwego Alleluja 
i wszelkiej pomyślności w życiu. 
Zwyczaj to starożytny, sięgający 
owych wieków, kiedy oddawano 
jeszcze cześć siłom natury. Kościół 
zwyczaj ten zachował. Barwienie 
wielkanocnych jaj w Polsce praw-
dopodobnie jest tak dawne, jak 
wiara chrześcijańska. Najstarsze 
polskie pisanki zostały znalezione 
podczas prac wykopaliskowych na 
Ostrówku w Opolu. Pochodzą one 
z X-XI wieku, a źródła pisane z wie-
ku XII zawierają wzmianki o lecz-
niczym działaniu i cudownych wła-
ściwościach pisanek. W zależności 
od techniki zdobienia wyróżniamy 
jednobarwne kraszanki lub malo-
wanki, gotowane przed wiekami 
i dzisiaj w wywarze z łupin, cebuli, 
kory dębowej, pędu żyta, kwiatów 
malwy lub fiołka. Bardziej nowo-
czesna metoda to malowanie farba-
mi syntetycznymi. Pisanki, to tech-
nika zdobienia polegająca na nano-
szeniu pisaniu na skorupce wzorów 
roztopionym woskiem, którego nie 
pokrywa farba podczas zanurzania 
w barwniku. Rysowanki zdobione 
są wzorami wyskrobanymi ostrym 
narzędziem na pomalowanej wcze-
śniej skorupce. Można też okle-
jać skorupki resztkami materiału, 
wycinkami z kolorowego papieru, 
rdzeniem sitowia. Według ludo-
wych wierzeń jajko posiada moc 
przeciwdziałaniu złemu. Stosowa-
no je w obrzędach ku czci zmarłych, 
w lecznictwie i miłosnej magii. Po-
noć jajko wielkanocne chroni przed 
ogniem, zapewnia urodzaj i daje 

bezpieczeństwo. A skorupki pisa-
nek rzucone na podwórko, do sadu 
nie tylko odstraszają szkodniki, 
ale zwiększają nośność kur i dobre 
zbiory owoców. Umycie się w wo-
dzie z naczynia, na dnie którego le-
żało malowane jajko, ma zapewnić 
zdrowie, urodę i szczęście.

Dla osłodzenia dla czytelników 
podam przepis na:

Nugat po staropolsku.
½ kg cukru wsypujemy do jednej 

szklanki prawdziwego miodu i pod-
grzewamy przez kilka minut, pilnie 
mieszając. 

Następnie dodajemy ubitą na 
sztywno pianę z 5 białek, zdejmu-
jemy z ognia i ucieramy około 50 
minut całość. 

Po upływie tego czasu do masy 
dodajemy 40 dag obranych i star-
tych orzechów laskowych. 

Gotową masę przekładamy wa-
flami i pozostawiamy do stężenia. 

Wystudzony nugat kroimy na 
kawałki.

A teraz przekazuję dla drogich Czytelników  
Wielkanocne życzenia pełne słońca,

miłości, zdrowia i wszelkiej serdeczności 
na każdy dzień nadchodzącej wiosny.

J.W.
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HISTORIA MAZOWSZA

220. rocznica pobytu Napoleona w Nasielsku
W powiecie legionowskim oraz wokół 
niego przybywa placówek o charakterze 
muzealnym. Mieszkańcy i turyści 
chętnie je odwiedzają, bo warto znać 
lokalną historię. Jak doszło do otwarcia 
Nasielskiego Domu Edukacji i Historii, 
opowiada jego muzealnik dr Stanisław Tyc 
(były wiceburmistrz Nasielska). Dzieli się 
cennymi wskazówkami, z których warto 
skorzystać przy tworzeniu kolejnych izb 
pamięci, np. w Górze (gmina Wieliszew). 

Fragment najstarszej zachowanej części grodu nasielskiego datowany na 864 r.

Ola Gajda Od kiedy działa 
Nasielski Dom Edukacji 
i Historii? Jak doszło do jego 
uruchomienia?
Stanisław Tyc: - Placówka roz-

poczęła działalność w 2021 r. Zabie-
gałem o jego uruchomienie, wycho-
dząc z założenia, że Nasielsk powi-
nien mieć taką instytucję ze względu 
na swoje bardzo długie dzieje. Od 
VIII w. n.e. istnieje jako ośrodek 
osadniczy. Od IX w. Nasielsk był 
już grodem warownym i stanowił 
ważny punkt w systemie obronnym 
państwa Piastów. Nasielsk był tak-
że siedzibą kasztelanii, czyli czegoś 
na wzór dzisiejszego powiatu. Był 
ważnym też ośrodkiem religijnym, 
w którym istniał kościół. Wiele 
zrobił dla tej placówki burmistrz 
Bogdan Ruszkowski, burmistrz 
Radosław Kasiak oraz Jolanta Bu-
dziszewska-Rogalska – obecna dy-
rektor Miejsko-Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Nasielsku.

* Nasielski Dom Edukacji 
i Historii działa w atrakcyjnym 
miejscu w Nasielsku, przy ul. 
Szkolnej 1A…
- Budynek muzeum jest w stylu 

dworkowym. Został wybudowany 
w 1926 r. Zaprojektował go  Zdzi-
sław Rabik, znany architekt na pół-
nocnym Mazowszu. Pierwotnie był 
domem kierownika szkoły, która 
jest tuż obok, a powstała również 

w 1926 r. Nauczycielki, które przed 
i po wojnie dostawały nakaz pracy, 
mieszkały na piętrze. Przed uru-
chomieniem placówki muzealnej 
budynek był w stanie wręcz agonal-
nym. Nie miał dachu i porastały go 
brzózki. Trochę pod presją społecz-
ną udało się jednak władzom miej-
skim go odrestaurować w ramach 
miejskiego budżetu. Remont tego 
budynku kosztował kilkaset tysięcy 
złotych. Nie była to jakaś strasz-
na kwota. Okna zrobiono na stary 
styl, więc nic wybitnie energoosz-
czędnego. Obecnie Nasielski Dom 
Edukacji i Historii działa w struk-
turach Miejsko-Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Nasielsku, a ja jako 
muzealnik jestem zatrudniony przez 
Bibliotekę. Budynek jest utrzymy-
wany ze środków Biblioteki. 

* Z którego eksponatu jest pan 
szczególnie dumny?
- Przede wszystkim z części na-

szej ekspozycji poświęconej Na-
sielskowi w okresie Średniowiecza. 
Nasielsk był najstarszym grodem 
na północnym Mazowszu. Już w IX 
w. istniał tu gród. I potem siedziba 
kasztelanii, czyli czegoś na wzór 
powiatu. Tutejszy okres Średnio-
wiecza został dobrze opisany przez 
znawcę przedmiotu w osobie pana 
doktora Mariusza Błońskiego. On 
przeprowadzał prace archeologicz-
nie w Nasielsku. 
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* A który eksponat jest 
najstarszy w waszej kolekcji?
- To fragment toporka z okresu 

brązu, czyli  sprzed 3,5 tys. lat. Zo-
stał znaleziony w Kosewie, gdzie 
mieszkałem.  Do jego odkrycia 
przyczyniła się potężna burza, na 
skutek której przewróciło się jedno 
z drzew. W powstałym dole znala-
złem skorupki nieszkliwione i kafle 
garnkowe znamienne dla siedzib 
rycerskich XIV w. Leżał tam także 
fragment toporka z okresu brązu. 
Obecny właściciel dworu w Kose-
wie znalazł jeszcze starszy przed-
miot, a mianowicie – siekierkę ka-
mienną sprzed 5 tys. lat. I warto 
podkreślić, że ślady po pierwszych 
osadnikach w naszej okolicy dato-
wane są na 12,5 tys. lat temu. 

* Z Nasielskiem wiąże się także 
ciekawy wątek francuski?
- Przez jakiś czas przebywał 

w ramach francuskiej misji wojsko-
wej w Nasielsku generał, późniejszy 
prezydent Francji Charles de Gaul-
le. Odbierał tu defiladę. W 1920 r. 
miał stopień majora. Co ciekawe, 
drugim był Napoleon Bonaparte. 
Działo się to pod koniec grudnia 
1806 r. Dokładnie 24 XII 1806 r. 
Napoleon po zwycięstwie pod Czar-
nowem, przez Psucin, Wągrowno 
na czele 6. Korpusu Luisa Davo-
ut’a przemieszcza się do Nasielska. 
Mieszkał wtedy w domu ówczesnego 
burmistrza Marcina Osińskiego. 

* W czerwcu 2026 r. 
w Nasielskim Domu Edukacji 
i Historii odbędzie się wernisaż 
wystawy. Kogo i czego 
dotyczyć będzie ekspozycja?
- Planowana przeze mnie wysta-

wa to „Nasielsk Napoleonowi”, któ-
ra wiązać będzie się z 220.  rocznicą 
pobytu Napoleona w Nasielsku. Bę-
dzie sporo militariów z tego okresu, 
malarstwo, w tym 3 obrazy Jerzego 
Kossaka o tematyce napoleońskiej. 
Staramy się nawet o patronat prezy-
denta Francji nad tym wydarzeniem. 
Dobrze, żeby miał świadomość, że 
kultywujemy pamięć o Księstwie 
Warszawskim, poświęceniu 154 
francuskich żołnierzy, którzy zgi-
nęli w bitwie pod Nasielskiem, a tu 
zostali pochowani. 

* Istnienie placówek 
informujących o dziejach, 
mieszkańcach, ważnych 
lokalnych wydarzeniach jest 
bezcenne. To scala społeczności, 
integruje i pozwala docenić 
anonimowych bohaterów, 
o których nie uczą szkoły. 
Dobrze więc, że udaje się 
pozyskiwać unijne albo 
budżetowe środki na ten cel…
- Zgadzam się z panią. Jest duże 

zainteresowanie naszą placówką. 
Nasielsk zamieszkuje około 7 tys. 
mieszkańców, a razem z sołeckimi 
wsiami tworzy to obszar liczący 
około 20 tys. mieszkańców. Oczy-
wiście działalność obiektu wykra-
cza poza gminę Nasielsk. Cyklicznie 
przychodzą tu słuchacze Nasielskie-
go Uniwersytetu Trzeciego Wieku, 
a także podopieczni Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej na za-
jęcia w ramach pobytu dziennego. 
Gościliśmy tu ambasadorkę Kró-
lestwa Niderlandów, a także Bo-
gusława Zakrzewskiego, polskiego 
ambasadora w Tajlandii, Portugalii 
i Brazylii. Odwiedza nas także wielu 
Żydów rozsianych po całym świecie. 
Śladem po nich są wpisy w Księdze 
Gości. 

* Pana wkład w powstanie 
placówki o charakterze 
muzealnym jest ogromny. 
Przekazał pan do niej nawet 
część eksponatów…
- Nasielski Dom Edukacji i Hi-

storii z punktu formalnego nie jest 
muzeum. Natomiast w praktyce peł-
ni tę funkcję. Ja na przykład mam 
uprawnienia muzealnika. Taka 
forma działalności pozwoliła nam 
uniknąć całego systemu obwaro-
wań. W wolnych chwilach piszę na 
temat Nasielska. Jestem autorem 
ponad 130 opracowań dotyczących 
tej ziemi, m.in. o generale Antonim 
Wągrodzkim oraz rodzie Wesslów, 
właścicielach Nasielska z czasów 
staropolskich. Rzeczywiście, ponad 
100 przedmiotów z mojej prywatnej 
kolekcji przeznaczyłem na ekspozy-
cję pro publico bono. Zostały one 
oszacowane przez księgową na 38 
tys. zł. Wcześniej stanowiły wyposa-
żenie dworu w Kosewie. 

Rozmawiała Olga Gajda

naSZa hiStOria
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wiELKaNOC w GOLĄDKOwiE 
W ubiegły piątek odbył się w ZS CKR im. Jadwigi Dziubińskiej  w Golądkowie kolejny już konkurs 

gastronomiczny WIELKANOC W GOLĄDKOWIE. Jury w składzie; Renata Piecuch- PZŁ, Krzysztof  Tomalik 
– Zakład Mleczarski WINNICA, Anna Kwiatkowska- wicedyrektor ZS CKR, Przemysław Bednarz – HOTEL 

NARVIL   nie mogło się nachwalić i smaku zaserwowanych dań wielkanocnych, i ich estetyki

Do konkursu, w trzyoso-
bowych składach, stanęły 
szkoły podstawowe z miasta 

i  gminy oraz powiatu:  SP 
im. JPII w Dębinkach (ło-
soś w kremowym sosie ze 

szparagami); PSP nr 1 im. 
Klaudyny Potockiej w Puł-
tusku (klopsiki z białej 

kiełbasy w sosie chrzanowo-
koperkowym z puree z bia-
łych warzyw korzennych 

z glazurowaną czerwoną ce-
bulą); SP im. Doroty Gellner 
w Pobyłkowie Dużym (polę-
dwiczki wieprzowe w sosie 
kurkowo-chrzanowym); PSP 
im. ks. Jana Sieka w Błędo-
stowie (rolada z indyka z pesto 
pietruszkowym z suszonymi 
pomidorami z kluskami ślą-
skimi i blanszowanymi mar-
chewkami, carpaccio z bu-
raka z jajkiem w panierce); 
PSP im. Przyjaźni Polsko-
Węgierskiej w Przewodowie 
Poduchownym (chrupiące ra-
cuszki ziemniaczane z ziar-
nami zbóż podane z pieczoną 
piersią z kaczki, prażony-
mi migdałami i żurawiną); 
SSZP w Gzach (jajko w zie-
lonej kołderce na serowej 
poduszce); SP im. Witolda 
Machnowskiego w Nowym 
Niestępowie (zawijany duet 
mięsny ze śląskimi); SP im. 
P.J. Gołaszewskiego w Go-
łyminie Ośrodku (roladki 
z kurczaka, faszerowane jaj-
kami i pieczarkami,  podane 
z kaszą gryczaną i buraczka-
mi); PSP nr 3 z Oddziałami 
Integracyjnymi im. Tade-
usza Kościuszki w Pułtusku 
(ziemniaczane jadło wielka-
nocne ku pokrzepieniu ); SP 
z Oddziałami Integracyjny-
mi  w Dzierżeninie (vege go-
łąbki z czerwoną soczewicą i  
skwarkami z tofu).

TGODNIKOWI szcze-
gólnie podobała się estetyka 
dania zaserwowanego  przez 
szkołę w Gzach. Mówi Nata-
lia Turek: -Jajko w zielonej 
kołderce na serowej podu-
szeczce – to tarta, w której 
jest mięsko. Ta druga część to 

gniazdo z kiełków i w środ-
ku są jajeczka przepiórcze. 
Wszyscy myśleliśmy nad tym 
daniem. Jakub Piekutowski 
(rodzynek zespołu): - Zajmo-
wałem się serem  i przygo-
towywałem farsz. Przygoto-
wując się do konkursu, dwa 
razy wykonaliśmy w szkole 
tę potrawę pod okiem pani 
Patrycji Kamińskiej. Nasze 
danie jest nie  czasochłonne 
i nie kosztochłonne. 

- Wszystkie dania były na 
wysokim poziomie – zwróci-
ła się do uczestników konkur-
su wicedyrektor ZESPOŁU 
Anna Kwiatkowska. – Dania 
pięknie przygotowane, z ele-
mentami wielkanocnymi, 
estetyczne. 

Jury, w zachwycie: dania 
piękne, dopracowane, prze-
myślane, precyzyjne i pro-
fesjonalne, pięknie ułożone, 
pięknie zaprezentowane, 
o dużych walorach smako-
wych, pomysłowe, wykonane  
z wielkim zaangażowaniem. 
– Bądźcie z siebie dumni, 
zasłużyliście  na gratulacje – 
powiedział przewodniczący 
jury.

A nagrody? Zwycięzcy 
konkursowi?

1. PSP Błędostowo 
2. SP Nowe Niestępowo 
3. SSP w Gzach

Nagrody specjalne jury: 
SP Gołymin Ośrodek i SP 
Dzierżenin 

Grażyna M. 
Dzierżanowska  
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nadaj DROBNE na stronie

www.nadajdrobne.pl

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

INFORMACJA O WYKAZIE

Burmistrz Nasielska działajc na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy
z  dnia  21  sierpnia  1997  r.  o  gospodarce  nieruchomociami
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z pón. zm.) informuje, e został
sporzdzony wykaz:

-  ZPN.6840.1.2026.1.AS-  dot.  sprzeday  w  trybie
     bezprzetargowym czci nieruchomoci tj. dz. 180/4- obrb
      Mogowo.

Niniejszy  wykaz  podlega  wywieszeniu  na  tablicy  ogłosze
Urzdu Miejskiego w Nasielsku przy ul. Elektronowej 3 (II pitro
przy  pok.  214)  w dniach  od 31.03.2026  r.  do  21.04.2026  r.,
na  stronie  internetowej  https://nasielsk.pl  oraz  w  Biuletynie
Informacji Publicznej https://bip.nasielsk.pl.

BURMISTRZ
mgr Radosław Kasiak

OBWIESZCZENIE
BURMISTRZA NASIELSKA

z dnia 27 marca 2026r. 

w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu uchwały w sprawie
wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Nasielsk

Na podstawie art. 6 ustawy z dnia 9 padziernika 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. z 2024 r. poz. 278)
oraz Zarzdzenia Nr 46/26 Burmistrza Nasielska z dnia 27 marca 2026 r. 

ogłaszam przeprowadzenie konsultacji społecznych,

których  celem  jest  poznanie  opinii,  zebranie  uwag  i  wniosków  od  interesariuszy  rewitalizacji,
w odniesieniu do projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i  obszaru
rewitalizacji na terenie Gminy Nasielsk, która formalnie rozpoczyna proces opracowania Gminnego
Programu Rewitalizacji. 

Przedmiot konsultacji:  Konsultacjom poddany zostanie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia
obszaru  zdegradowanego  i  obszaru  rewitalizacji  na  terenie  Gminy  Nasielsk,  wraz  z  mapami
oraz  opracowan  Diagnoz  na  potrzeby  wyznaczenia  obszaru  zdegradowanego  i  obszaru
rewitalizacji na terenie Gminy Nasielsk. 

Termin konsultacji: od 11.04.2026 r. do 15.05.2026 r. 

Formy konsultacji: 

1. Zbieranie uwag na formularzu zgłaszania uwag i wniosków w terminie trwania konsultacji. 

2. Udostpnienie  projektu  uchwały  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miejskiego
w Nasielsku oraz na stronie internetowej Urzdu Miejskiego w Nasielsku. 

3. Otwarte spotkanie konsultacyjne: w dniu 20.04.2026 r. o godz. 17:00 w Urzdzie Miejskim
w Nasielsku, pok. nr 112. 

4. Dyur  konsultacyjny:  w dniu  21.04.2026 r.  w godz.  15:30 –  17:30 w Urzdzie  Miejskim
w Nasielsku, pok. nr 112. 

5. Dyur konsultacyjny telefoniczny i mailowy: w dniu 27 kwietnia 2026 r. w godz. 08:00 - 17:00
pod numerem tel. 603 707 015 oraz adresem e-mail: kchoromanski@kobiko.com.pl 

Dostp  do  materiałów:  Wszystkie  dokumenty  poddane  konsultacjom  oraz  formularz  uwag
i  wniosków  dostpne  s  na  stronie  BIP  [https://bip.nasielsk.pl/],  na  stronie  www.nasielsk.pl
oraz w wersji papierowej w Urzdzie Miejskim w Nasielsku (ul. Elektronowa 3, 05-190 Nasielsk,
pok. nr 109). 

Sposób składania uwag:  Wypełniony formularz mona składa do  15.05.2026 r.  elektronicznie
(na adres: um@nasielsk.pl),  osobicie w Urzdzie Miejskim w Nasielsku lub poczt  tradycyjn.
Konsultacje maj charakter otwarty i s prowadzone zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy o rewitalizacji.
Informacja o konsultacjach zostanie podana do publicznej wiadomoci take w sposób zwyczajowo
przyjty na terenie gminy. 

Zapraszam wszystkich do aktywnego udziału. 

BURMISTRZ NASIELSKA
       Radosław Kasiak

OBWIESZCZENIE
BURMISTRZA NASIELSKA

z dnia 27 marca 2026r.

w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu uchwały w sprawie okrelenia
zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji

Na podstawie art. 6 ustawy z dnia 9 padziernika 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. z 2024 r. poz. 278)
oraz Zarzdzenia Nr 47/26 Burmistrza Nasielska z dnia 27 marca 2026 r. 

ogłaszam przeprowadzenie konsultacji społecznych,

których  celem  jest  poznanie  opinii,  zebranie  uwag  i  wniosków  od  interesariuszy  rewitalizacji,
w odniesieniu do projektu uchwały w sprawie okrelenia zasad wyznaczania składu oraz zasad
działania Komitetu Rewitalizacji, która jest niezbdna w procesie opracowania Gminnego Programu
Rewitalizacji. 

Przedmiot  konsultacji: Konsultacjom  poddany  zostanie  projekt  uchwały  w sprawie  okrelenia
zasad  wyznaczania  składu  oraz  zasad  działania  Komitetu  Rewitalizacji,  wraz  z  opracowanym
do niego regulaminem. 

Termin konsultacji: od 11.04.2026 r. do 15.05.2026 r.

Formy konsultacji:

1. Zbieranie uwag na formularzu zgłaszania uwag i wniosków w terminie trwania konsultacji. 

2. Udostpnienie  projektu  uchwały  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miejskiego
w Nasielsku oraz na stronie internetowej Urzdu Miejskiego w Nasielsku. 

3. Otwarte spotkanie konsultacyjne: w dniu 20.04.2026 r. o godz. 17:00 w Urzdzie Miejskim
w Nasielsku, pok. nr 112. 

4. Dyur  konsultacyjny:  w dniu  21.04.2026  r.  w godz.  15:30 –  17:30 w  Urzdzie  Miejskim
w Nasielsku, pok. nr 112. 

5. Dyur konsultacyjny telefoniczny i mailowy: w dniu 27 kwietnia 2026 r. w godz. 08:00 - 17:00
pod numerem tel. 603 707 015 oraz adresem e-mail: kchoromanski@kobiko.com.pl 

Dostp  do  materiałów: Wszystkie  dokumenty  poddane  konsultacjom  oraz  formularz  uwag
i  wniosków  dostpne  s  na  stronie  BIP  [https://bip.nasielsk.pl/],  na  stronie  www.nasielsk.pl
oraz w wersji papierowej w Urzdzie Miejskim w Nasielsku (ul.  Elektronowa 3, 05-190 Nasielsk,
pok. nr 109).

Sposób składania uwag:  Wypełniony formularz mona składa do  15.05.2026 r. elektronicznie
(na adres: um@nasielsk.pl),  osobicie w Urzdzie Miejskim w Nasielsku lub poczt  tradycyjn.
Konsultacje maj charakter otwarty i s prowadzone zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy o rewitalizacji.
Informacja o konsultacjach zostanie podana do publicznej wiadomoci take w sposób zwyczajowo
przyjty na terenie gminy. 

Zapraszam wszystkich do aktywnego udziału.

BURMISTRZ NASIELSKA 
        Radosław Kasiak

OBWIESZCZENIE o wszczciu postpowania

Na podstawie art. 61 § 4 w zwizku z art. 10 § 1, art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. –
Kodeks postpowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2025r., poz. 1691) oraz art. 11d ust. 5 ustawy
z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie
dróg publicznych (tj. Dz. U. z 2024r., poz. 311)

Starosta Nowodworski zawiadamia,
e zostało wszczte postpowanie administracyjne na wniosek Wójta Gminy Czosnów ul. Gminna
6,  05-152  Czosnów  z  dnia  06.03.2026r.  znak:  AB.6740.133.2026  w  sprawie  zezwolenia
na realizacj inwestycji drogowej polegajcej na „Rozbudowie ul. Oczachowskiego w Kazuniu
Nowym oraz ul. Kocielnej w Kazuniu Bielanach gm. Czosnów” obejmujcej niej wymienione
działki ewidencyjne:

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0020 Kazu Bielany
dz. ew. nr: 35, 36(36/1, 36/2), 37(37/1, 37/2, 37/3),  34(34/1, 34/2, 34/3); 

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0027 Kazu Nowy
dz.  nr  ew.:  238/9,  236,  237,  232/15,  238/4, 238/1(238/16,  238/17),  238/2(238/18,  238/19),
238/3(238/20,  238/21),  238/6(238/22,  238/23),  238/8(238/24,  238/25),  238/12(238/26,  238/27),
238/15(238/28, 238/29), 232/31(232/43, 232/44), 232/32(232/45, 232/46), 232/19(232/39, 232/40),
232/12(232/37, 232/38), 232/11(232/35, 232/36), 232/10(232/33, 232/34), 232/20(232/41, 232/42);

(numery  działek  przed  nawiasem  oznaczaj  numery  działek  przed  podziałem,  pogrubionym
drukiem zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycj drogow).

Okrelenie  nieruchomoci  lub  ich  czci,  z  których  korzystanie  bdzie  ograniczone  w  zwizku
z budow  i  przebudow  zjazdów,  przebudow  sieci  elektroenergetycznej  nN,  przebudow  sieci
telekomunikacyjnej:

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0020 Kazu Bielany
dz. ew. nr: 34(34/1, 34/2, 34/3, 34/3), 37(37/1, 37/2, 37/3); 

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0020 Kazu Bielany
dz.  nr  ew.  238/1(238/16,  238/17),  232/14,  232/32(232/45,  232/46),  238/1(238/16,  238/17),
238/2(238/18,  238/19),  238/3(238/20,  238/21),  238/12(238/26,  238/27),  238/15(238/28,  238/29),
232/32(232/45, 232/46), 232/19(232/39, 232/40), 232/12(232/37, 232/38), 232/11(232/35, 232/36),
232/10(232/33, 232/34), 232/31(232/43, 232/44), 232/13, 232/12(232/37, 232/38); 

Okrelenie  nieruchomoci  lub  ich  czci,  z  których  korzystanie  bdzie  ograniczone  w  zwizku
z rozbiórk istniejcych obiektów budowlanych: 

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0027 Kazu Nowy
dz. nr ew. 232/32(232/45, 232/46), 232/19; 

(numery  działek  przed  nawiasem  oznaczaj  numery  działek  przed  podziałem,  pogrubionym
drukiem zaznaczono  działki,  z  których  korzystanie  bdzie  ograniczone  w  zwizku  z  budow
lub  przebudow  zjazdów,  przebudow  sieci  elektroenergetycznej  nN,  przebudow  sieci
telekomunikacyjnej, rozbiórk ist. obiektów budowlanych). 

Pouczenie
Zgodnie  z  art.  10  §1  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  roku  Kodeks  postpowania

administracyjnego  (tj. Dz.U.  z 2025r.,  poz.  1691)  -  Organy  administracji  publicznej  obowizane
s zapewni stronom czynny udział w kadym stadium postpowania, a przed wydaniem decyzji
umoliwi im wypowiedzenie si co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych da.
W zwizku z powyszym, informuje si strony, e w terminie 7 dni od dokonania zawiadomienia,
mog zapozna si z aktami sprawy, uzyska wyjanienia w sprawie, zgłasza uwagi i zastrzeenia
oraz składa  wnioski w Wydziale Architektury i  Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym
Dworze  Mazowieckim,  ul.  I.  Paderewskiego  1B  w  godzinach  pracy  urzdu:  poniedziałek
w godz. 800-1700, wtorek-czwartek w godz. 800-1600, pitek w godz. 800-1500. 

Jednoczenie zawiadamiam, e zgodnie  z art.  49 ustawy  z dnia 14 czerwca 1960r.  Kodeks
postpowania administracyjnego (tj. Dz. U. 2025r. poz. 1691) zawiadomienie stron postpowania
uwaa  si  za  dokonane  po  upływie  14  dni  od  dnia  publicznego  ogłoszenia w  Starostwie
Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. I. Paderewskiego 1B , w Urzdzie Gminy
Czosnów przy ul. Gminnej 6, urzdowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie Informacji
Publicznej w/w urzdów, a take w prasie lokalnej „Tygodnik Nowodworski.

                Z up. STAROSTY
            /-/ Urszula Zakrzewska
                      Kierownik 
Wydziału Architektury i Budownictwa

       STAROSTA PUŁTUSKI
ul. Marii Skłodowskiej – Curie 11
            06-100 Pułtusk

Pułtusk, 26 marca 2026 r.
WBA.6740.445.2025.KSR

O B W I E S Z C Z E N I E
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizacje

inwestycji drogowej

Na  podstawie  art.49  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  r.-
Kodeks postpowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz.
572 z pón. zm.) oraz art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia
2003  r.  o  szczególnych  zasadach  przygotowania  i  realizacji
inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz.
311), Starosta Pułtuski

I N F O R M U J E, 

e, na wniosek Powiatu Pułtuskiego, reprezentowanego przez
Zarzd Powiatu Pułtuskiego, w imieniu, którego działa Dyrektor
Zarzdu Dróg Powiatowych w Pułtusku, reprezentowany przez
pełnomocnika  Pana  Grzegorza  Pika,  została  wydana  w dniu
26  marca  2026  r.,  decyzja  nr  105/2026,  w sprawie  realizacji
inwestycji drogowej polegajcej na rozbudowie drogi powiatowej
nr  3410W na odcinku Zaborze -  Obrbek,  na terenie  działek
nr ewid. 36/2, 71, 37, 54, 68, 69, 70, 74, 100/4 w miejscowoci
Mory, gmina Pokrzywnica, na terenie działek nr ewid. 98, 171,
175, 34, 69, 70, 72, 73, 74, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94,
103, 105/3,  105/4, 109, 110/1, 111, 115, 116, 117,  118,  119,
120,  121,  181,  182,  183,  60/2,  66 w  miejscowoci  Obrbek,
gmina Pokrzywnica oraz na terenie działek nr ewid. 27/2, 37,
38/2,  3/1,  27/1,  38/4  w  miejscowoci  Zaborze,  gmina
Pokrzywnica.

W  zwizku  z  powyszym,  zawiadamiam,  i  z  treci  ww.
decyzji  strony  postpowania  mog  si  zapozna  w  Wydziale
Architektury  Starostwa  Powiatowego  w  Pułtusku,  ul.  Marii
Skłodowskiej  Curie  11,  w  godzinach  pracy  urzdu
tj.: poniedziałek - pitek w godz. 8.00-16.00, w pokoju 163.

Zawiadomienie  stron  uwaa  si  za  dokonane  po  upływie
14 dnia od daty publicznego ogłoszenia.

Od  decyzji  przysługuje  stronom  odwołanie  do  Wojewody
Mazowieckiego  za  porednictwem  Starosty  Pułtuskiego,
w terminie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

pRaCa
dam pracę

Zatrudnię kierowcę kat. C+E w ruchu 
krajowym i międzynarodowym. 
Siedziba �rmy okolice Nowego Dworu 
Maz. Kontakt: 505 003 100 505 003 
100 
 NDM 53595

Zatrudnię mechanika z doświadcze-
niem, umowa o pracę, pełen etat, 
zarobki od 5500 do 7000, praca w 
Nowy Dwór Maz.  514 619 487 
 LEG 53597

auTo-MoTo

edukaCJa
korepetycje

Matematyka - egzamin ósmo-
klasisty, ostatnia szansa.  tel.502 
97 5021 
 LEG 53586

uSłuGi
remont i budowa

Elektryk złota rączka  515010373 
 LEG 53588

Malowanie, tapetowanie osobiście, 
solidnie 694-065-757 
 LEG 53577

Hydraulik: naprawy-awarie- 
Remonty. Legionowo i okolice. 
Tel. 692-827-915 
 LEG 53630

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

eprasa.pl 7fabf6625c
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedizłku  
do godziny 12:00.

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

BizneS

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, 
I piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

Białowieża 5ha z siedliskiem 608 
701 335 
 PUL 53635

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel. 602222431 
 LEG 53634

kupię nieruchomość

Kupię ziemię orną w okolicy Pułtuska, 
Płocochowa, Pokrzywnicy, Winnicy 
888910560 
 PUL 53598

do wynajęcia

Lokal w legionowskim RYNKU 
Lokal użytkowy w bardzo dobrej 
lokalizacji. Klimatyczna piwnica (dwa 
poziomy) – łączna powierzchnia ok 
80 m2 – w centrum Legionowa przy 
historycznym rynku. Wejście do po-
mieszczenia po schodkach przy ciągu 
komunikacyjnym ul. Rynek. W lokalu 
wcześniej funkcjonował pub, ostatnio 
salom kosmetyczny. W pomieszczeniu 
można również urządzić sklep, winiar-
nię, salon spa, kwiaciarnię, itp.,itd. 
idealne miejsce dla barber-a.  
Tel. kontaktowy 601 30 85 91 
 http://toiowo.eu/legionowo-do-wy-
najecia-lokal-uzytkowy-przy-ulicy-
rynek-2/ 
 LEG  53599

Pułtusk, Na Skarpie 52m2 
3-pokojowe. 1300 zł + opłaty 504 
66 88 16 
 PUL 52405

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę w Wieliszewie pół pietra 
domu (100m kw.) 530-304-776 
 LEG 53639

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

poszukuję do wynajęcia

Szukam do wynajęcia niedrogiej 
kawalerki w Legionowie.  786 
846 259 
 LEG 53584

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

       STAROSTA PUŁTUSKI

ul. Marii Skłodowskiej – Curie 11
            06-100 Pułtusk

Pułtusk, 26 marca 2026 r.

WBA.6740.444.2025.KSR

O B W I E S Z C Z E N I E
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizacje

inwestycji drogowej

Na  podstawie  art.49  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  r.-
Kodeks postpowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz.

572 z pón. zm.) oraz art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia
2003  r.,  o  szczególnych  zasadach  przygotowania  i  realizacji

inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz.
311), Starosta Pułtuski

I N F O R M U J E, 

e,  na wniosek Powiatu Pułtuskiego, reprezentowanego przez
Zarzd Powiatu Pułtuskiego, w imieniu, którego działa Dyrektor

Zarzdu Dróg Powiatowych w Pułtusku, reprezentowany przez
pełnomocnika  Pana  Grzegorza  Pika,  została  wydana  w dniu

26 marca 2026 r.,  decyzja  nr  106/2026,  w sprawie  realizacji
inwestycji drogowej polegajcej na rozbudowie drogi powiatowej

nr 3444W na odcinku Lipniki Stare – Przewodowo, na terenie
działek  nr  ewid.  39,  332/190,  34/2,  38,  40/196,  330/190,
331/190, 336/194, 337/194, 338/195, 339/195 w miejscowoci

Nowe Przewodowo, gmina Gzy, na terenie działek nr ewid. 34,
60/1,  15/1,  16/1,  73  w  miejscowoci  Przewodowo  Majorat,

gmina  Gzy  oraz  na  terenie  działek  nr  ewid.  22/1,  8/5w
miejscowoci Lipniki Stare, gmina Pułtuska.

W  zwizku  z  powyszym,  zawiadamiam,  i  z  treci  ww.

decyzji  strony  postpowania  mog  si  zapozna  w  Wydziale
Architektury  Starostwa  Powiatowego  w  Pułtusku,  ul.  Marii
Skłodowskiej  Curie  11,  w  godzinach  pracy  urzdu

tj.: poniedziałek - pitek w godz. 8.00-16.00, w pokoju 163.

Zawiadomienie  stron  uwaa  si  za  dokonane  po  upływie
14 dnia od daty publicznego ogłoszenia.

Od  decyzji  przysługuje  stronom  odwołanie  do  Wojewody
Mazowieckiego  za  porednictwem  Starosty  Pułtuskiego,
w terminie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53178

MaTRYMoniaLne

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53386

Sprzedam: parapety i stopnie 
schodowe: dębowe 100 x 30 x 3.8 
cm - cena 130 +vat (klasa rustic); 
jesionowe 120 x 30 x 3.8 cm 130 zl 
+vat.  Telefon 607607700 
 PL 53548

Sprzedam przyczepę kempingo-
wą Tabert, dwuosiowa z 2002 r. 
w idealnym stanie tel. 605 750 
390 
LEG  63610

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.
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21 marca 2026 r., 
w Kasynie O�cerskim 
w Modlinie (Nowy 
Dwór Mazowiecki), 
odbyło się 
posiedzenie Zarządu 
Głównego Związku 
O�cerów Rezerwy 
Rzeczypospolitej 
Polskiej, poprzedzone 
zwiedzaniem 
Kasyna oraz częścią 
ceremonialną 
z udziałem Sebastiana 
Sosińskiego – 
burmistrza Miasta 
Nowy Dwór 
Mazowiecki

Członkowie Związku Ofi-
cerów Rezerwy Rzeczypo-
spolitej Polskiej zwiedzili 
Kasyno pod kierunkiem pani 
Marii Możdżyńskiej, która 
w niezwykle ciekawy sposób 
opowiedziała o jego historii.

Posiedzenie Zarządu 
Głównego Związku Ofice-
rów Rezerwy RP, otworzył 
prezes ZG płk w st. spocz. 
Alfred Kabata, który powi-
tał Sebastiana Sosińskiego 
– burmistrza Nowego Dwo-
ru Mazowieckiego, dr. Ry-
szarda Stefaniaka – zastępcę 
Prezydenta Miasta Często-
chowy (ppor. rez.), Michała 
Krzysztofa Wykowskiego 
– prezesa Warszawskiego 
Stowarzyszenia Rodzina 

Policyjna 1939 r. – Członka 
Honorowego ZOR RP oraz 
uczestniczących w posie-
dzeniu członków Zarządu 
Głównego, Głównej Komisji 
Rewizyjnej, Głównego Sądu 
Koleżeńskiego.

W części ceremonialnej, 
którą rozpoczęło się posie-
dzenie Zarządu Głównego 
odczytano Decyzję Ministra 
Obrony Narodowej o miano-
waniu na stopień wojskowy 
porucznika - ppor. w st. spocz. 
Piotra Kowalskiego. Akt mia-
nowania nowo mianowanemu 
wręczył płk w st. spocz. Al-
fred Kabata.

Następnie, Michał Krzysz-
tof Wykowski Warszawskiego 
Stowarzyszenia Rodzina Poli-
cyjna 1939 r. i płk w st. spocz. 
Alfred Kabata, przekazali na 
ręce ppor. rez. dr. Ryszarda 
Stefaniaka, „Krzyż Zasługi” 
Warszawskiego Stowarzysze-
nia Rodzina Policyjna 1939 r. 
oraz okolicznościowy „Guzik 
Katyński” i „Medal Prawda 
i Pamięć” Warszawskiej Ro-
dziny Katyńskiej, do tworzo-
nej w Komendzie Miejskiej 
Policji w Częstochowie Izby 
Tradycji Policji Państwowej 
z lat 1918 – 1939.

Przedstawiciele Koła ZOR 
RP w Częstochowie z preze-
sem Koła plut. w rez. Arturem 
Wojciechowskim wręczyli 
członkini ZG Teresie Stroiń-
skiej - Macińskiej okoliczno-
ściowy ryngraf.

W części ceremonialnej 
głos zabrał Sebastian So-
siński – burmistrz Nowe-
go Dworu Mazowieckiego, 
który wyraził uznanie dla 
działalności patriotycznej 
Związku Oficerów Rezerwy 
RP, służącej m.in. kształto-
waniu postaw patriotycznych 
młodzieży i upamiętnianiu 
ważnych wydarzeń histo-
rycznych. Zapewnił o woli 
wspierania podejmowanych 
działań i zacieśniania współ-
pracy. Podkreślił, że w 2026 r. 
Nowy Dwór Mazowiecki ob-
chodzi 220 rocznicę istnienia 
Twierdzy Modlin.

Omówiono zadania wyni-
kające z realizacji przedsię-
wzięć ogólnopolskich ZOR 
RP w 2026 r., którymi są:

10 marca 2026 r. – 16 maja 
2026 r. (wręczenie nagród do 
26 czerwca 2026 r.) -Ogólno-
polski Konkurs Historyczny 
„Armia Andersa – w 85 rocz-
nicę jej powstania”;

19 kwietnia 2026 r. (nie-
dziela, godz. 13.00) - obchody 
w Nowym Dworze Mazowiec-
kim 86. rocznicy zbrodni Ka-
tyńskiej (msza św., sadzenie 
Dębu Pamięci);

4 lipca 2026 r. (sobota) – 
Święto Związku Oficerów 
Rezerwy Rzeczypospoli-
tej Polskiej; Nowy Dwór 
Mazowiecki);

10 października 2026 r. – 
ogólnopolskie obchody Święta 
Żołnierza Rezerwy

w Krasnymstawie (Woj. 
Lubelskie);

12 grudnia 2026 r. (sobota, 
godz. 12.00) - spotkanie pod-
sumowujące 2026 r. (Nowy 
Dwór Mazowiecki);

1 kwietnia – 31 grudnia 
2026 r. – opracowanie trzecie-
go numeru Biuletynu Związ-
kowego „Rezerwista” (Zespół 
redakcyjny w składzie: płk Al-
fred Kabata, ppor. Stanisław 
Wykowski, ppor. dr Ryszard 
Stefaniak, plut. Artur Wojcie-
chowski, dr Piotr Korycki).

Por. dr Ryszard Stefaniak 
przedstawił informację o za-
granicznych podróżach wojsko-
wo - historycznych członków 
ZOR RP w 2026 r. W dniach 
od 7 do 10 maja 2026 r. odbę-
dzie się podróż na Litwę, a we 
wrześniu 2026 r. na Łotwę.

Płk Alfred Kabata poinfor-
mował, że przypadające na rok 
2027 obchody jubileuszu 105 
– lecia Związku Oficerów Re-
zerwy Rzeczypospolitej Pol-
skiej, odbędą się przy Pomni-
ku Obrońców Modlina i w sali 
widowiskowo-kinowej Kasy-
na Oficerskiego w Modlinie.

(k)

O�cerowie rezerwy obradowali w Modlinie

Część ziemi w tychże 
wsiach była w posiadaniu 
rolników ze wsi Okunin oraz 
stanowiła własność Skarbu 
Państwa. Na części gruntów, 
na potrzeby rozwoju miasta 
Nowy Dwór Maz., i powięk-
szenia granic zaprojektowane 
zostało nowe osiedle miesz-
kaniowe, które otrzymało na-
zwę „Osiedle Młodych”. Od 
rolników wykupione zostały 
tereny wydzielone pod budo-
wę bloków i inwestycji ziem-
nych. Głównym projektantem 
„Osiedla Młodych” był war-
szawski inż architekt Marek 
Budzyński.

Budowę bloków prowadziła 
Spółdzielnia Mieszkaniowa 
„Dążność” i rozpoczęła ją od 
ulicy gen. Berlinga nr 1, obec-
nie Pileckiego i następnie uli-
cami; Wojska Polskiego, Sza-
rych Szeregów, Sikorskiego, 
Aleją 40 -lecia PRL, obecnie 
Młodzieżowa,Wyszyńskiego 
i dalej do ulicy gen. Okulic-
kiego. Tu rozbudowa tej części 
osiedla nastąpiła w latach 1985 
– 1995.

Kilka bloków, wybudo-
wanych przy ulicach Wojska 
Polskiego, Sikorskiego i Mło-
dzieżowej, zamieszkiwały 
rodziny wojskowe, pracujące 
w Jednostkach ; pod Dębinką, 
w mieście, Modlinie Twierdzy 
i Kazuniu.

Przy ulicy Młodzieżowej 
wybudowana została szkoła 
podstawowa do trzech klas, 
dzieci starsze, od czwartej 
klasy, chodziły do szkoły 

w centrum miasta. Było jedno 
państwowe przedszkole oraz 
mała sieć sklepów spożyw-
czych i usługowych. Władze 
miasta zapewniły komunika-
cję autobusową między cen-
trum miasta a osiedlem. 

Wierni mieszkający na 
„Osiedlu Młodych” nadal 
związani byli z parafią p.w. 
Św. Michała Archanioła, 
gdzie dziekanem i probosz-
czem był ks. Czesław Żyła, 
budowniczy nowego kościo-
ła w centrum miasta. To ks. 
Czesław Żyła widząc rozbu-
dowujące się osiedle, podjął 
decyzję i starania o powstanie 
z macierzystej parafii, nowej 
parafii na „Osiedlu Młodych”. 
To były długie 6-letnie (1982 
– 1988) starania, uzyskania 
aktów prawnych i zgroma-
dzonej dokumentacji mię-
dzy władzami państwowymi 
a kościołem.

1 czerwca 1982 r.
Władze państwowe na mocy 

uzgodnień Prezydenta m. st. 
Warszawy gen. dyw. dr Mie-
czysława Dębickiego a Kurią 
Metropolitalną Warszawską 
reprezentowaną przez J. Ex. 
Ks. Bp Jerzego Modzelew-
skiego umieszczają budowę 
kościoła i budynku admini-
stracyjno-katechetycznego 
w wykazie na lata 1983 -1985 
przewidzianych rozpoczęć 
budowy, ustalonego dla tere-
nu Warszawy i województwa 
stołecznego.

11 sierpnia 1982 r.
Ks. dziekan Czesław Żyła 

występuje do Wydziału Urba-
nistyki i Architektury w War-
szawie z prośbą o wyznaczenie 
lokalizacji na budowę wymie-
nionych obiektów sakralnych 
na „Osiedlu Młodych”.

9 luty 1983 r.
Ustalenie lokalizacji i wstęp-

ne uzgodnienie jej z głównym 
projektantem „Osiedla Mło-
dych” inż. arch. Markiem 
Budzyńskim.

4 czerwca 1984 r.
Wydział Architektury Urzę-

du Stołecznego w Warszawie 
wydaje decyzję o ustaleniu 
miejsca warunków realizacji 
inwestycji budowlanej.

5 lipca 1984 r.
Wystąpienie do Warszaw-

skiego Przedsiębiorstwa Geo-
dezyjnego ul. Nowy Świat 
2 o wykonanie podkładu 
sytuacyjno-wysokościowe-
go w skali 1:500 dla celów 
projektowych.

26 czerwca 1985 r.
Zawarcie umowy o wyko-

nanie projektu koncepcyjnego 
i planu czasowego zagospoda-
rowania terenu z inż. inż. arch. 
arch. Markiem Budzyńskim 
i Zbigniewem Badowskim. 
Projekt został wykonany.

17 września 1985 r.
Decyzja Urzędu Stołecz-

nego Wydziału Planowania 
Przestrzennego, Urbanistyki, 

Architektury i Nadzoru Bu-
dowlanego Warszawy o za-
twierdzenie planu realiza-
cyjnego zagospodarowania 
terenu.

29 listopada 1985 r.
Występująca w imieniu 

Skarbu Państwa Dyrekcja 
Rozbudowy Miasta Warszawa 
Północ ul. Niecała 2 w Warsza-
wie zrzekła się na rzecz Urzę-
du Miasta Nowy Dwór Maz., 
działek, które przed nabyciem 
ich przez Skarb Państwa były 
własnością; Haliny Stępniew-
skiej, Stefana i Jadwigi małż. 
Traczyk oraz Tadeusza i Bar-
bary małż. Traczyk ze wsi 
Łęczna.

29 stycznia 1986 r.
Ks. dziekan Czesław Żyła 

zwraca się do Urzędu Mia-
sta w Nowym Dworze Maz., 
Wydział Geodezji i Gospo-
darki Gruntami o przekaza-
nie w wieczyste użytkowanie 
terenu pod budowę obiektów 
sakralnych na „Osiedlu Mło-
dych”. Latem na terenie placu 
postawiono krzyż i rozpoczę-
to przygotowania do budowy 
kaplicy i plebanii.

22 grudnia 1986 r.
W Państwowym Biurze No-

tarialnym w Nowym Dworze 
Maz., zawarto akt notarialny 
wieczystego użytkowania w/w 
terenu na lat 99, to jest do dnia 
22 grudnia 2085 r. między 
Urzędem Miasta Nowy Dwór 
Maz., a Parafią św. Michała 
Archanioła w Nowym Dwo-
rze Maz. 

11 luty 1987 r.
Urząd Stołeczny Wydział 

Budowlany w Warszawie wy-
daje decyzję – pozwolenie na 
roboty budowlane. 

26 czerwca 1988 r.
Pierwsza msza święta w ka-

plicy wzniesionej w stanie su-
rowym, sprawowana przez ks. 
dziekana Czesława Żyłę.

Kalendarium budowy 
obiektów sakralnych, tygo-
dnik „Nowy Dwór” nr nr 3 
i 7 z 1995 r.

B. Malewska

Osiedle z pól i parafia z uporu
W latach 70-tych XX wieku, wsie Wólka Górska i Łęczna były terenami rolniczymi...
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Stypendyści Starosty Pułtuskiego
Zgodnie z powiatowym programem wspierania edukacji, Starosta 

Pułtuski uhonorował stypendiami naukowymi uczniów szkół 
ponadpodstawowych za I semestr roku szkolnego 2025/2026. 

Warunkiem otrzymania wsparcia była 
średnia ocen powyżej 5,0 oraz co naj-
mniej bardzo dobra ocena z zachowania 
– kryteria te spełniło 59 uczniów „Skar-
gi”, 14 uczniów „Ruszkowskiego” oraz 3 
uczniów „Prusa”. Równolegle przyznano 
23 stypendia za wybitne osiągnięcia spor-
towe. W tym roku stypendia otrzymało 
łącznie 99 uczniów. Uroczystego wręcze-
nia listów gratulacyjnych dokonała Wice-
starosta Pułtuski Emilia Gąsecka.

Za wybitne wyniki w nauce 
stypendium otrzymali uczniowie:
Liceum Ogólnokształcącego im. 

Piotra Skargi – Gabriela Czarnec-
ka, Brajan Grochowski, Magdalena 
Brzozowska, Juliusz Bulwicki, Ma-
ja Jackowska, Nadia Jasińska, An-
na Mućka, Nikita Sirenko, Maja 
Małgorzata Więcka, Piotr Jasiń-
ski, Laura Zielińska, Magdalena 
Gawęda, Żaneta Suchecka, Monika 
Świątkowska, Aleksandra Zalew-
ska, Zuzanna Borek, Julia Rachu-
ba, Grzegorz Przewłocki, Piotr So-
bieszczak, Kacper Bujnowski, An-
na Konstancja Dytrych, Maja 

Mokrzycka, Amelia Ślesicka, Kin-
ga Jaskulska, Zuzanna Stępniew-
ska, Anna Ausfeld, Zuzanna Czarnec-
ka, Mateusz Gutowski, Julia Jaskól-
ska, Olga Kalinowska, Julia Amelia 
Kamińska, Gabriela Kędel, Igor Mi-
lewski, Klaudia Pawlak, Krzysztof 
Skowroński, Konrad Bala, Zuzanna 
Burdziakowska, Agnieszka Lesiń-
ska, Wiktoria Skowrońska, Amelia 
Okońska, Natalia Soliwoda, Anasta-
zja Bąk, Julia Grabowska, Aleksan-
dra Pomaska, Paulina Sierzan, Oliwia 
Wiśniewska, Jakub Burczyński, Mar-
cel Dzwonkowski, Stanisław Pie-
lak, Piotr Wiśnik, Zuzanna Archac-
ka, Anna Magdalena Jaworska, Emi-
lia Łada, Amelia Przybysz, Dominika 
Sitek, Zuzanna Stańkowska, Vanessa 
Gosiewska, Katarzyna Jusińska, Oli-
wia Niezgoda.

Zespołu Szkół Zawodowych 
im. Jana Ruszkowskiego – Renata 
Glinka, Gabriela Zuzanna Dublew-
ska, Aleksandra Dawicka, Natalia Sku-
ra, Zuzanna Chmielecka, Magdalena 
Świderska, Kinga Kucharczyk, Eryk 
Archacki, Iga Krzyżewska, Amelia 

Przybyłowska, Izabela Glinka, Wik-
toria Mikulska, Julia Baka, Bartło-
miej Lachowski.

Zespołu Szkół im. Bolesława Pru-
sa – Wiktoria Wdowińska, Gabriela 
Ochtabińska, Aleksandra Kłos.

Za osiągnięcie wysokich wyników 
w sporcie stypendium otrzymali 

uczniowie:
Liceum Ogólnokształcącego im. 

Piotra Skargi – Mateusz Tarnow-
ski, Mateusz Berent, Nikita Siren-
ko, Mateusz Nalewajski, Zuzanna 
Skowrońska, Natalia Czarnecka, Ka-
rol Leleń, Patryk Łasiński i Nikola 
Kowalska

Zespołu Szkół Zawodowych im. 
Jana Ruszkowskiego – Maciej Towa-
rek, Kacper Baleński, Igor Pik, Alan 
Wilczyński, Jan Robert Sumiń-
ski, Adrian Cezary Rzepnicki, Niko-
dem Jaszczułt, Bartosz Janusz Miło-
szewski, Mykyta Kovalevych, Jakub 
Warda, Konrad Witkowski

Zespołu Szkół im. Bolesława Pru-
sa – Dawid Emil Tontarski, Kacper 
Ćwik, Adrian Ciecierski

MŁODZIEŻ 
ZAPOBIEGA 
POŻAROM –  
powiatowe 
eliminacje 
XLVIII OTWP 
w Pułtusku 
rozstrzygnięte
W piątek 13 marca, w Akademii im. 
Aleksandra Gieysztora w Pułtusku (�lii AFiB 
Vistula) odbyły się eliminacje powiatowe 
XLVIII edycji Ogólnopolskiego Turnieju 
Wiedzy Pożarniczej pod hasłem „Młodzież 
zapobiega pożarom”. Turniej ten od lat 
cieszy się ogromnym zainteresowaniem. 
W zmaganiach wzięli udział uczniowie szkół 
podstawowych oraz ponadpodstawowych, 
którzy wcześniej okazali się najlepsi 
w swoich gminach.

Uczestników turnieju, w imieniu organizatorów – Ko-
mendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Puł-
tusku i Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP – powitał Starosta Pułtuski Robert 
Czyżewski. W swoim wystąpieniu Starosta nie tylko 
przekazał życzenia powodzenia wszystkim startującym, 
ale także podkreślił, jak ważna jest rola młodych ludzi 
w budowaniu lokalnego bezpieczeństwa. 

Wyniki powiatowych eliminacji XLVIII edycji Ogól-
nopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej przedstawiają 
się następująco:

Pierwsza grupa wiekowa  
(uczniowie klas I – IV szkół podstawowych):

I miejsce – Aleksander Fabisiak (PSP w Przewodowie) 
II miejsce – Antoni Rutkowski (ZS nr 2 w Pułtusku) 
III miejsce – Oliwia Jakubowska (SSP Gzy)

Druga grupa wiekowa  
(uczniowie klas V – VIII szkół podstawowych):

I miejsce – Mateusz Kołaczek (PSP w Płocochowie) 
II miejsce – Paulina Robaczek (PSP nr 4 w Pułtusku) 
III miejsce – Marcelina Kordowska (PSP 
w Przemiarowie)

Trzecia grupa wiekowa  
(uczniowie szkół ponadpodstawowych):

I miejsce – Jakub Kozłowski (LO im. Piotra Skargi 
w Pułtusku)

II miejsce – Bartosz Sitek (ZSZ im. Jana Ruszkow-
skiego w Pułtusku)

III miejsce – Maja Jackowska (LO im. Piotra Skargi 
w Pułtusku)

Najlepsi z najlepszych zostali uhonorowani dyploma-
mi oraz cennymi nagrodami rzeczowymi, które ufun-
dował Zarząd Powiatu w Pułtusku oraz Nadleśnictwo 
Pułtusk. To dzięki zaangażowaniu tych instytucji tur-
niej zyskał należytą oprawę, a trud uczniów został do-
ceniony w wyjątkowy sposób. Zdobywcy pierwszych 
miejsc w swoich kategoriach już niebawem będą repre-
zentować Powiat Pułtuski na szczeblu wojewódzkim. 
Gratulujemy wszystkim uczestnikom, a laureatom ży-
czymy powodzenia w dalszym etapie turnieju.
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25 III 2026 r. w Nowym 
Dworze odbyła się XXIV 
Powiatowa Giełda Szkół 
Ponadpodstawowych. 
Wydarzenie zgromadziło 
uczniów klas VIII, 
którzy stoją przed 
wyborem dalszej 
ścieżki edukacyjnej. 
Spotkanie zorganizowano 
w Nowodworskim Ośrodku 
Sportu i Rekreacji

Swoją ofertę zaprezentowało 
sześć placówek z terenu powia-
tu nowodworskiego: Liceum 
Ogólnokształcące im. Wojska 
Polskiego, Zespół Szkół nr II, 
Zespół Szkół Zawodowych 
nr I, Zespół Szkół Ponadpod-
stawowych w Pomiechówku, 
Zespół Szkół Zawodowych 
w Nasielsku oraz Liceum 

Ogólnokształcące im. Jarosła-
wa Iwaszkiewicza w Nasiel-
sku. Uczniowie mieli możli-
wość zapoznania się z profila-
mi kształcenia, obejmującymi 
m.in. klasy wojskowe, kierun-
ki gastronomiczne, hotelarskie 
i fryzjerskie oraz ofertę liceów 
ogólnokształcących.

Wydarzenie oficjalnie 

otworzyła starosta nowodwor-
ska Magdalena Biernacka. 
Wśród obecnych znaleźli się 
także wicestarosta nowodwor-
ski Andrzej Pacocha, członko-
wie Zarządu Powiatu: Sylwia 
Jabłońska, Aleksandra Szczu-
rowska i Zdzisław Szmytkow-
ski, kierownik Wydziału Ob-
sługi Szkół i Edukacji Dorota 
Skrzypek oraz dyrektor No-
wodworskiego Ośrodka Spor-
tu i Rekreacji Mariusz Sar.

Istotnym elementem giełdy 
były bezpośrednie rozmowy 
uczniów z przedstawicielami 
szkół oraz możliwość uzy-
skania odpowiedzi na pytania 
dotyczące kierunków nauki 
i dalszych perspektyw. Swoje 
stoiska przygotowały również 
instytucje wspierające rozwój 
młodzieży, w tym Powiatowy 
Urząd Pracy w Nowym Dwo-
rze Mazowieckim oraz Porad-
nia Psychologiczno-Pedago-
giczna w Nowym Dworze.

Szkoły na jednej hali

Trenerzy poszukiwani
Lokalny Ośrodek Sportowy „LOS” w Nowym Dworze 
Mazowieckim ogłosił nabór trenerów siatkówki. 
Klub poszukuje osób do pracy z drużynami 
dziecięcymi i młodzieżowymi, stawiając na 
rozwój szkolenia oraz budowę silnego zaplecza 
sportowego

Jak podkreślają przedstawiciele klubu, oferta skierowa-
na jest zarówno do osób rozpoczynających swoją drogę 
trenerską, jak i doświadczonych szkoleniowców. Liczy się 
zaangażowanie, pasja oraz gotowość do pracy z młodymi 
zawodnikami w atmosferze sprzyjającej rozwojowi i moty-
wacji.

Zgodnie z informacjami zawartymi w ogłoszeniu, poszu-
kiwani są trenerzy do wszystkich kategorii wiekowych. Klub 
deklaruje chęć dalszego rozwoju sekcji siatkarskiej i budo-
wania spójnego systemu szkolenia.

Osoby zainteresowane mogą kontaktować się bezpośred-
nio z przedstawicielem klubu. Szczegóły obejmują kontakt 
telefoniczny oraz mailowy, co umożliwia szybkie zgłoszenie 
swojej kandydatury.

Co oferuje klub i czego oczekuje?
Klub wskazuje, że ważne jest doświadczenie w pracy 

z młodzieżą, ale nie jest to warunek konieczny. Istotniejsze 
pozostają kompetencje interpersonalne, podejście peda-
gogiczne oraz umiejętność budowania relacji w zespole.

Z ogłoszenia wynika, że:
praca obejmuje drużyny dziecięce i młodzieżowe,
możliwe jest rozpoczęcie kariery trenerskiej bez dużego 

doświadczenia,
klub stawia na rozwój i długofalową współpracę.
Kontakt w sprawie naboru: Cezary Tulin, tel. 733 275 599, 

e-mail: cezary.tulin@ndmlos.org.pl.

Nagrody są potwierdzeniem 
konkretnych wyników i pracy, 
która przyniosła wymierne 
efekty.

Podczas obrad doceniono 
uczniów, którzy osiągnęli 
wysokie rezultaty sportowe. 

W gronie stypendystów zna-
leźli się: Szymon Wdowiak 
– uczeń Zespołu Szkół Za-
wodowych nr I w Nowym 
Dworze Mazowieckim, Li-
wia Kobrzyńska – uczennica 
Zespołu Szkół Zawodowych 

w Nasielsku, Artur Abro-
ziak – uczeń Liceum Ogól-
nokształcącego im. Wojska 
Polskiego w Nowym Dworze 
Mazowieckim oraz Nadia 
Nowakowska – uczennica tej 
samej szkoły.

Wyróżnienia przyznane przez 
Starostę Nowodworskiego sta-
nowią formę uznania dla mło-
dzieży, która łączy obowiązki 
szkolne z systematycznym 
treningiem i rywalizacją spor-
tową. Nagrodzeni uczniowie 
reprezentują różne dyscypliny, 
jednak wspólnym mianowni-
kiem pozostaje konsekwencja 
oraz osiągnięte wyniki.

Stypendia za pot i zwycięstwa

27 III 2026 r. 
w Jadwisinie koło 
Serocka rozegrano 
zawody rejonowe 
w tenisie stołowym 
dla uczniów szkół 
podstawowych 
z roczników  
2011–2012

Reprezentacje gminy 
Nasielsk stanęły do rywa-
lizacji po wcześniejszych 
zwycięstwach na szczeblu 
gminnym i powiatowym. Za-
wody przyniosły miejsce na 
podium oraz solidny wynik 
wśród dziewcząt.

Nasielsk reprezentowały 
uczennice Szkoły Podstawo-
wej im. Marii Konopnickiej 
w Popowie Borowym, które 
wystąpiły pod opieką Artura 
Gąseckiego, oraz uczniowie 
Niepublicznej Szkoły Pod-
stawowej im. por. Roberta 

Petersa i por. Josepha Vigny, 
prowadzeni przez Mateusza 
Żyrę. Obie drużyny uzyskały 
awans do etapu rejonowego 
dzięki wcześniejszym zwy-
cięstwom w swoich katego-
riach wiekowych.

W rywalizacji rejonowej 
dziewczęta zajęły VI miejsce. 
Chłopcy zakończyli turniej na 
III miejscu, zdobywając brą-
zowe medale i miejsce na po-
dium. Transport drużyn został 
zapewniony z budżetu gminy 
Nasielsk.

Brąz z Jadwisina

Trzy medale i tytuł
27 III 2026 r. w Ciechanowie uczennica Zespołu 
Szkół nr II w Nowym Dworze Mazowieckim sięgnęła 
po tytuł Wicemistrzyni Polski. Julia Leszczyńska 
wystąpiła w Mistrzostwach Polski Juniorek 
i Juniorów do lat 20 w podnoszeniu ciężarów, 
reprezentując klub LOS Nowy Dwór Mazowiecki

Start zakończył się kompletem medali w jednej kategorii 
wagowej.

Zawodniczka klasy IV A rywalizowała w kategorii do 49 
kg. W rwaniu uzyskała wynik 58 kg, co dało jej III miejsce. 
W podrzucie osiągnęła 73 kg i zajęła II miejsce. W klasy�ka-
cji dwuboju, z wynikiem 131 kg, uplasowała się również na 
II miejscu.

Rezultat ten oznacza zdobycie tytułu Wicemistrzyni Pol-
ski. Osiągnięcie jest efektem systematycznego treningu 
oraz przygotowania sportowego prowadzonego w klubie 
i szkole. W przygotowaniach uczestniczył trener i nauczy-
ciel wychowania �zycznego Marcin Ciesielski.

W Cieksynie zakończono 
inwestycję przy Szkole 
Podstawowej. Była 
to ostatnia placówka 
w gminie Nasielsk, która 
dotąd nie posiadała 
nowoczesnego boiska. 
Od teraz uczniowie 
oraz mieszkańcy mogą 
korzystać z nowego 
zaplecza sportowego

Zrealizowane zadanie obję-
ło budowę boiska sportowego 
oraz utwardzenie terenu. In-
westycja ma służyć zarówno 
zajęciom wychowania fi-
zycznego, jak i aktywności 
pozalekcyjnej oraz treningom 
mieszkańców.

Całkowita wartość przed-
sięwzięcia wyniosła 1 108 
188,80 zł. Na realizację 

zadania gmina uzyskała dofi-
nansowanie w wysokości 300 
000 zł z budżetu Samorządu 

Województwa Mazowieckie-
go w ramach programu „Ma-
zowsze dla sportu”.

Ostatnie ogniwo domknięte

26 III 2026 r. podczas sesji Rady Powiatu Nowodworskiego wyróżniono młodych 
sportowców. Stypendia Starosty Nowodworskiego tra�ły do uczniów szkół 
ponadpodstawowych z terenu powiatu
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W słoneczny, pierwszy 
dzień kalendarzowej 
Wiosny (21.III.), 
w odrestaurowanym 
Domu Bankietowym 
„Relax”, w atmosferze 
ciepła i życzliwości, 
odbyło się wielkanocne 
spotkanie Koła 
Dzieci i Młodzieży 
Niepełnosprawnej 
Ruchowo i ich opiekunów 
w Nowym Dworze Maz.

Z tej okazji przypomnieć tu 
trzeba, że lokal ten, który jest 
własnością państwa Elżbiety 
i Bogdana Świątek od ponad 
30 lat, jest drugim od serca 
przyjaznym i gościnnym do-
mem dla organizacji. Dzieci 
i młodzież wraz z opiekunami 
uwielbiają to wyjątkowe miej-
sce, wspólnych spotkań z róż-
nych okazji i świąt, rozmów, 
osobistych przeżyć i istnienia 
wspólnoty koła.W spotka-
niu uczestniczyli zaproszeni 
goście m. in.: vice burmistrz 
Mariusz Ziółkowski, prze-
wodnicząca Rady Miasta Gra-
żyna Nadrzycka, starościni 
powiatu Magdalena Bernacka, 
vice burmistrz Zakroczymia 
Agata Janiszewska, ks. prałat 

Andrzej Kwiatkowski, pro-
boszcz parafii p.w. św. Micha-
ła Archanioła, kierownik TPD 
Elżbieta Gauza, przewodni-
cząca Koła Amazonek Graży-
na Kiljan, Elżbieta Szymańska 
i inni sponsorzy.

Przewodnicząca koła Ewa 
Brzezińska – Białorucka, ser-
decznie powitała wszystkich 
gości, złożyła świąteczne ży-
czenia oraz poprosiła grono 
dzieci i młodzieży o przed-
stawienie przygotowanego 
wspólnie z członkami koła 
Ewą Tabor i Krzysztofem Bia-
łoruckim – Misterium Męki 
Pańskiej wraz z pieśniami, 
upamiętniające mękę i śmierć 

Jezusa Chrystusa, niosące re-
fleksje i duchowość a także 
nadzieję i radość ze Zmar-
twychwstania Pańskiego. Wy-
konawców nagrodzono wiel-
kimi brawami.

Ks. prałat Andrzej Kwiat-
kowski wraz z wiernymi od-
mówił modlitwę przy wielkim 
stole i poświęcił wielkanocne 
potrawy, jajko jako symbol 
życia i złożył wszystkim ży-
czenia zdrowych, pogodnych 
świąt, wypełnionych radością, 
nadzieją, optymizmem i ener-
gią na wiosenne dni. Wszyscy 
w sali podzielili się święco-
nym jajkiem i świątecznymi 
życzeniami.

Przedstawiciele władz mia-
sta, powiatu, instytucji lokal-
nych i samorządowych na ręce 
przewodniczącej Ewy Brze-
zińskiej – Białorudzkiej złożyli 
także świąteczne życzenia dla 
wszystkich dzieci i młodzieży 
niepełnosprawnej ruchowo 
i ich opiekunów. Świąteczne 
spotkanie jak zawsze, upły-
nęło w rodzinnej atmosferze, 
miłych rozmów i spożywaniu 
smakowitych wielkanocnych 
potraw; białego barszczu, wę-
dliny, wiosennych surówek 
czy upieczonych, własnoręcz-
nych ciast.

B. Malewska

Wielkanocne jajo w „Relaxie”

W wydarzeniu wzięły 
udział dzieci z klas 0, prezen-
tując utwory Wandy Chotom-
skiej. Konkurs zakończył się 
wyłonieniem laureatów oraz 
wręczeniem nagród.

Występy uczestników oce-
niane były przez jury w skła-
dzie: Elżbieta Wojciechowska, 
Anna Policińska oraz Dorota 
Jatczak. Dzieci prezentowa-
ły wybrane wiersze przed 
publicznością oraz komisją 
konkursową.

I miejsce zdobył Franci-
szek Kramarski z Publicznego 
Przedszkola w Pomiechówku 
„Pod Dębami”. II miejsce za-
jęła Liliana Sałata z Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego nr 
IV w Nowym Dworze Ma-
zowieckim. III miejsce przy-
padło Jagodzie Czwarnow-
skiej ze Szkoły Podstawowej 
im. Pomnik Wdzięczności 
w Zakroczymiu.

Wyróżnienia otrzyma-
li: Natalia Remiszewska 

z Przedszkola „Pod Dęba-
mi” w Pomiechówku, Antoni 
Kaliszewski oraz Stanisław 
Dobczyński ze Szkoły Pod-
stawowej w Kroczewie, a tak-
że Antonina Zych i Elżbieta 
Szwajewska ze Szkoły Pod-
stawowej w Zakroczymiu.

Laureaci konkursu odebrali 
nagrody rzeczowe i dyplomy. 
Każdy uczestnik otrzymał 

pamiątkowy dyplom oraz na-
grodę pocieszenia. Konkurs 
odbył się pod honorowym pa-
tronatem Magdaleny Biernac-
kiej, Starosty Nowodworskie-
go, oraz Artura Ciecierskiego, 
Burmistrza Zakroczymia.

Organizatorzy skierowali 
podziękowania do Magdale-
ny Biernackiej i Artura Cie-
cierskiego za ufundowanie 

nagród, do dyrekcji szkoły re-
prezentowanej przez Aleksan-
drę Szczurowską za wsparcie 
organizacyjne, a także do 
wychowawców i rodziców 
za przygotowanie dzieci. 
W przygotowanie konkursu 
oraz dekorację zaangażowa-
ne były Sylwia Narowska 
oraz Magdalena Jurkiewicz-
Łukasz.

Debiuty, które mają sens
27 III 2026 r. w Szkole Podstawowej im. Pomnik Wdzięczności w Zakroczymiu odbył 
się �nał powiatowego konkursu recytatorskiego „Zakroczymskie wiosenne debiuty 
poetyckie”

Fałszywy telefon, 
prawdziwe straty
W Nasielsku pojawiły się próby 
wyłudzenia pieniędzy metodą 
podszywania się pod pracowników 
banków. Informację przekazał Komisariat 
Policji w Nasielsku

Oszuści wykorzystują połączenia telefoniczne, aby nakło-
nić mieszkańców do przekazywania środków, m.in. poprzez 
kody BLIK.

Z przekazanych informacji wynika, że przestępcy kontak-
tują się telefonicznie, podając się za przedstawicieli banków 
i prosząc o wykonanie określonych operacji �nansowych. 
Szczególnym celem są osoby starsze, dlatego służby ape-
lują o przekazywanie ostrzeżeń w rodzinach i wśród zna-
jomych.

Policja przypomina podstawowe zasady bezpieczeństwa. 
Bank nigdy nie prosi o przelanie pieniędzy na inne konto 
w celu ich zabezpieczenia. W przypadku podejrzanego 
telefonu należy natychmiast przerwać połączenie i samo-
dzielnie skontaktować się z bankiem, korzystając wyłącznie 
z o�cjalnego numeru infolinii. Należy unikać działania pod 
presją czasu, która jest jedną z podstawowych metod sto-
sowanych przez oszustów.

Zalecane jest również każdorazowe wery�kowanie toż-
samości rozmówcy oraz unikanie klikania w linki przesyłane 
w wiadomościach SMS lub e-mailach od nieznanych nadaw-
ców. W przypadku wątpliwości lub zauważenia niepokoją-
cych sytuacji należy skontaktować się z Komisariatem Policji 
w Nasielsku pod numerem telefonu 23 693 28 40.

24 III 2026 r. 
w Zakroczymiu, podczas 
sesji Rady Miejskiej, 
odbyło się uroczyste 
wręczenie stypendiów 
Burmistrza Zakroczymia. 
Wyróżnienia tra�ły do 
uczniów osiągających 
wysokie wyniki 
w dziedzinie sportu 
oraz działalności 
artystycznej. Uroczystość 
była formą docenienia 
pracy i zaangażowania 
młodzieży

Stypendia wręczył bur-
mistrz Artur Ciecierski. Wraz 
z wyróżnieniami uczniowie 
otrzymali pakiety materiałów 
promocyjnych gminy, które 
będą wykorzystywać podczas 
konkursów i zawodów.

W gronie stypendystów 
znaleźli się: Maria Jakubow-
ska, Jacek Czyż, Piotr Ambro-
ziak, Maria Wysocka, Jakub 

Piasecki, Alicja Pszczółkow-
ska, Marta Lewandowska, 
Zuzanna Pszczółkowska, 
Bartosz Kieszkowski, Kamil 

Kieszkowski, Jan Romanow-
ski, Halina Romanowska, Na-
talia Piekutowska oraz Roksa-
na Łoginow.

Stypendia dla najlepszych

206 zarzutów 
i kasa fiskalna
Funkcjonariusze Wydziału do Walki 
z Przestępczością Gospodarczą, przy współpracy 
z policjantami pionu kryminalnego z Komendy 
Powiatowej Policji w Nowym Dworze Mazowieckim, 
zatrzymali 43-letnią mieszkankę miasta podejrzaną 
o oszustwo na szkodę pracodawcy. Straty 
oszacowano na ponad 12 tys. zł.

Do zatrzymania doszło w poniedziałkowe przedpołu-
dnie, po wcześniejszym zawiadomieniu o podejrzeniu nie-
prawidłowości. Jak ustalili śledczy, kobieta w okresie od 10 
XII 2025 r. do 20 III 2026 r., pracując w jednym ze sklepów na 
terenie Nowego Dworu Mazowieckiego, wykorzystywała 
obsługę kasy �skalnej do popełniania przestępstw.

Mechanizm działania polegał na przyjmowaniu od klien-
tów należności za towar, a następnie anulowaniu transakcji 
i zatrzymywaniu pieniędzy dla siebie. Policjanci ustalili dane 
podejrzanej oraz zgromadzili materiał dowodowy pozwala-
jący na przedstawienie zarzutów.

Kobiecie postawiono łącznie 206 zarzutów. 43-latka przy-
znała się do popełnienia zarzucanych jej czynów.
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W sali gimnastycznej 
Szkoły Podstawowej 
w Jadwisinie 
rozegrano Mistrzostwa 
Międzypowiatowe 
w tenisie stołowym 
w ramach MIMS

Zawodnicy rywalizowali 
o awans na szczebel wojewódz-
ki, a turniej przyniósł wyraźne 
rozstrzygnięcia w obu katego-
riach wiekowych.

W kategorii dzieci zdecy-
dowane zwycięstwo odniosły 
zawodniczki Szkoły Podsta-
wowej w Jadwisinie, które 
zajęły I miejsce i wywalczyły 
awans. W tej samej kategorii 
awans uzyskali także zawod-
nicy Szkoły Podstawowej 
im. Wojska Polskiego w Ze-
grzu, potwierdzając swoją 
dyspozycję.

W rywalizacji młodzieżo-
wej I miejsce zdobyła repre-
zentacja Szkoły Podstawowej 
im. Mikołaja Kopernika w Se-
rocku. Kolejny awans wywal-
czyła Szkoła Podstawowa im. 
Wojska Polskiego w Zegrzu, 
która zajęła V miejsce.

Wyniki zawodów:
kategoria dzieci dziewczęta

I miejsce – Szkoła Podsta-
wowa w JadwisinieII miejsce 
– Szkoła Podstawowa w Wią-
zownieIII miejsce – Szkoła 
Podstawowa w SerockuIV 
miejsce – Szkoła Podstawowa 

w Nowym Dworze Mazo-
wieckimV miejsce – Zespół 
Szkół w PoświętnemVI miej-
sce – Szkoła Podstawowa 
w Uwielinach

kategoria 
dzieci chłopcy

I miejsce – Szkoła Podsta-
wowa w WiązownieII miej-
sce – Szkoła Podstawowa 

im. Wojska Polskiego w Ze-
grzuIII miejsce – Szkoła 
Podstawowa w ZłotokłosieIV 
miejsce – Szkoła Podstawo-
wa w SerockuV miejsce – Ze-
spół Szkół w PoświętnemVI 
miejsce – Szkoła Podstawowa 
w Łomnie

kategoria młodzież 
dziewczęta

I miejsce – Szkoła Podsta-
wowa w SerockuII miejsce 
– Szkoła Podstawowa w Wią-
zownieIII miejsce – Szkoła 
Podstawowa nr II w Pia-
secznieIV miejsce – Zespół 
Szkół w PoświętnemV miej-
sce – Szkoła Podstawowa im. 
Wojska Polskiego w ZegrzuVI 
miejsce – Szkoła Podstawowa 
w Popowie Borowym

kategoria młodzież 
chłopcy

I miejsce – Szkoła Podsta-
wowa w WiązownieII miej-
sce – Szkoła Podstawowa nr 
II w LegionowieIII miejsce 
– Niepubliczna Szkoła Podsta-
wowa w NasielskuIV miejsce 
– Szkoła Podstawowa nr II 
w SłupnieV miejsce – Szkoła 
Podstawowa w JazgarzewieVI 
miejsce – Szkoła Podstawowa 
nr I w Chotomowie

Droga do województwa

Do rywalizacji przystąpiły 
drużyny z Krakowa, Poznania 
i Włocławka oraz gospodarze. 
Turniej połączył sportową ry-
walizację z życiem duchowym 
kleryków.

W rozgrywkach udział 
wzięły reprezentacje Wyż-
szego Seminarium Duchow-
nego Archidiecezji Krakow-
skiej, Wyższego Seminarium 
Duchownego Diecezji War-
szawsko-Praskiej, Wyższego 
Seminarium Duchownego 
we Włocławku oraz Arcybi-
skupiego Seminarium Du-
chownego w Poznaniu. Me-
cze przebiegały w atmosferze 
zaangażowania i rywalizacji, 
której towarzyszył zachowany 
charakter spotkania środowisk 
formacyjnych.

I miejsce zdobyło Wyższe 
Seminarium Duchowne Archi-
diecezji Krakowskiej. II miejsce 

zajęło Wyższe Seminarium 
Duchowne Diecezji Warszaw-
sko-Praskiej. III miejsce przy-
padło Wyższemu Seminarium 
Duchownemu we Włocławku, 
natomiast IV miejsce – Arcy-
biskupiemu Seminarium Du-
chownemu w Poznaniu.

W meczu finałowym gospo-
darze zmierzyli się z drużyną 
z Krakowa. Spotkanie zakoń-
czyło się wynikiem 1:3, co 
przesądziło o zajęciu II miej-
sca przez reprezentację semi-
narium diecezji warszawsko-
praskiej.

Turniej miał również wy-
miar duchowy. Uczestnicy 
wspólnie modlili się, brali 
udział w piątkowej adoracji 
Krzyża oraz w sobotniej Eu-
charystii. Wydarzenie stało się 
okazją do spotkania, rozmów 
i wymiany doświadczeń życia 
seminaryjnego.

Finał po walce, zwycięstwo wspólnoty
W dniach 19–21 III 2026 r. w Wyższym Seminarium Duchownym Diecezji Warszawsko-Praskiej rozegrano  
XV Mistrzostwa Polski Seminariów w Piłce Siatkowej

Mecz o wszystko 
wygrany
W decydującym spotkaniu sezonu SRS Łomna 
odniosła zwycięstwo, które może przesądzić 
o utrzymaniu w III lidze. Pierwsza drużyna pokonała 
bezpośredniego rywala z Ząbek 8:4. Wynik ten 
znacząco przybliża zespół do pozostania na tym 
poziomie rozgrywek

Spotkanie rozpoczęło się niekorzystnie dla drużyny 
z Łomny. Po pierwszej serii gier było 1:3, a przed grami po-
dwójnymi sytuacja była trudna. Od tego momentu nastą-
piło odwrócenie przebiegu meczu. Po doprowadzeniu do 
remisu 3:3 gospodarze przejęli inicjatywę i kontrolowali 
dalszą część spotkania, przegrywając już tylko jedną grę. 
Ostatecznie mecz zakończył się wynikiem 8:4.

Punkty dla SRS Łomna zdobyli: Justyn Milewski – 3,5, Pa-
tryk Turek – 2,5, Tomasz Pawłowski – 1,5 oraz Dominik Ocip-
ka – 0,5. Do zakończenia sezonu pozostało jedno spotkanie, 
które nie będzie miało wpływu na układ tabeli. Ostateczne 
rozstrzygnięcia zależą jeszcze od wyników w innych ligach, 
jednak wiele wskazuje na utrzymanie zespołu w III lidze.

W pozostałych rozgrywkach druga drużyna SRS Łomna 
przegrała w Łochowie z ŁKTS Pro�lter 2:8. Jeszcze wyraź-
niejszą porażkę zanotowała trzecia drużyna, która uległa 
w Gostyninie UKS Alfa 1:9. Jedyny punkt w tym meczu zdo-
był Karol Wiśniewski.

Zuzanna Pawelec została 
powołana do Kadry Narodo-
wej U-22 Kobiet. Równolegle 
Martyna Sochocka znalazła się 
w Kadrze Narodowej Juniorek 

na ten sam okres. Oba powoła-
nia obejmują I półrocze 2026 r. 
i oznaczają udział w procesie 
przygotowań oraz rywalizacji 
na szczeblu ogólnopolskim.

Na uwagę zasługuje sytuacja 
Martyny Sochockiej, która mi-
mo statusu młodziczki została 
włączona do kadry juniorskiej. 
Oznacza to rywalizację i tre-
ning w gronie starszych za-
wodniczek, co stanowi wyraź-
ny sygnał poziomu sportowego 
i potencjału rozwojowego.

Powołania są efektem 
systematycznej pracy tre-
ningowej oraz udziału w ry-
walizacji sportowej. Decy-
zje kadrowe potwierdzają 
skuteczność przygotowania 
prowadzonego w klubie oraz 
indywidualne zaangażowa-
nie zawodniczek.

Powołania budujące 
przyszłość

Cztery ringi, jeden 
kierunek
Miniony weekend przyniósł serię startów 
zawodników Klubu Bokserskiego z Nowego Dworu 
Mazowieckiego w kilku ośrodkach w kraju  
i za granicą

Walki toczono w Szczecinie, Kętrzynie, Nowym Sączu 
oraz w Warszawie. Bilans występów był zróżnicowany, ale 
przyniósł zwycięstwa, medale i kolejne doświadczenia rin-
gowe.

Oliwier Maj, po zgrupowaniu kadry Polski, wystartował 
w Szczecinie w międzynarodowym turnieju o Puchar Skor-
piona. W pojedynku z reprezentantem Ukrainy odniósł zwy-
cięstwo na punkty. W Nowym Sączu Krzysztof Zakrzewski 
zadebiutował w boksie seniorskim, pokonując bardziej do-
świadczonego przeciwnika.

W Kętrzynie rozegrano turniej o Puchar Niedźwiedzia 
z udziałem zawodników z Łotwy, Słowacji i Polski. Krzysztof 
Banik zdobył II miejsce, a Tymon Lucykow zakończył rywa-
lizację na III miejscu. W Warszawie młodzicy rywalizowali 
w Mistrzostwach Warszawy, gdzie Dominika Grad, Adrian 
Urbaś oraz Tymon Litwinczuk wywalczyli II miejsca.

Starty w kilku lokalizacjach jednocześnie potwierdzają 
aktywność klubu i udział zawodników w różnych pozio-
mach rywalizacji. Każdy pojedynek stanowił element przy-
gotowania i wery�kacji formy sportowej.

Nowy Dwór ma powody do odnotowania 
kolejnego sportowego faktu. Dwie 
zawodniczki KTS Nowy Dwór Mazowiecki 
zostały powołane do kadr narodowych 
na I półrocze 2026 r. To decyzje, 
które potwierdzają poziom szkolenia 
i indywidualne wyniki osiągane przez 
zawodniczki
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